



РОМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

Суббота,
02 декабря 2023 г.
№ 48 (1513)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+

Будни агропрома



Эстафета в надёжных руках

Всякий раз, оказываясь в крестьянско-фермерском хозяйстве, что в станице Дубенцовская, и которое в своё время возглавлял умелый хозяйственник Евгений Владимирович Рыжкин, к большому сожалению, безвременно ушедший из жизни, то невольно вспоминаешь этого незаурядного человека. Под его руководством хозяйство успешно развивалось и крепло, а теперь дело отца продолжают дети - сыновья и дочь. Поэтому вполне понятен интерес: как сегодня у них идут дела, в надёжные ли руки передана эстафета?

Даже человек, непосвящённый в тонкости сельхозпроизводства, увидев производственную базу на окраине станицы с добротными ангарами на обширной благоустроенной территории, набором сельскохозяйственной техники и инвентаря, сможет ответить на заданные выше вопросы положительно. Подтверждением могут служить и полученные по ито-

гам года результаты.

- По основным показателям сработали несколько лучше, чем год назад, - коротко рассказывает глава КФХ Владимир Евгеньевич Рыжкин. - Не углубляясь в нюансы производственной деятельности, можно отметить, что озимой пшеницы собрали на круг, в среднем, по 40 центнеров с гектара, ячменя - по 21 центнеру с гектара, подсолнечник дал по 18 центнеров с гектара.

Вовремя успели завершить весь комплекс поздних осенних полевых работ, теперь со спокойной душой приступаем к зимней подготовке сельхозтехники и инвентаря. Сначала займёмся тракторным парком, в частности, колёсными тракторами, а ближе к весне - зерноуборочными комбайнами. Условия для выполнения текущего ремонта собственными силами у нас имеются: оборудовано помещение мастерских, есть токарный станок, сварка и так далее. Другими словами - обычные сезонные хлопоты и заботы.

Не преминул Владимир Евгеньевич поделиться и приятной новостью, свидетельствующей о том, что в хозяйстве с уверенностью смотрят в завтрашний день. В нынешнем году существенно пополнился машинный парк: приобретены два новых зерноуборочных комбайна "Полесье" и современный высокопроизводительный посевной комплекс "Дон-651", который позволяет сократить сроки сева, обеспечивает точный высева, а, значит, и экономии семян.

В день нашего приезда механизаторы как раз занимались настройкой нового посевного комплекса, чтобы задействовать его на весенней посевной уже следующего года.

На снимке: глава КФХ Владимир Евгеньевич Рыжкин, механизаторы: Роман Николаевич Комаров, Виктор Александрович Акинин, Александр Юрьевич Потапенко, инженер-агротехник Геннадий Петрович Татаркин.

В. АНИСИМОВ

3 декабря - Международный день инвалидов

Уважаемые земляки!

Ежегодно третьего декабря во всём мире отмечается Международный день инвалидов. Эта дата призывает здоровых людей задуматься о милосердии, протянуть руку помощи нуждающимся в ней, поддержать земляков с ограниченными возможностями. Наперекор судьбе они борются с недугами, занимаются творчеством, спортом, работают.

Пусть в этот день взрослые и дети хоть на мгновение забудут о своих недугах и трудностях, пусть их сердца наполнятся уверенностью в завтрашнем дне.

От всей души хочется пожелать вам мужества, стойкости и терпения. Помните, что никакие болезни не страшны оптимисту, умеющему встречать с улыбкой каждый новый день. А долг каждого из нас - протянуть землякам, нуждающимся в нашей помощи, дружескую руку, поддержать, принять участие в их делах.

Желаем всем веры в будущее, внимания и доброты близких и родных, благополучия в семьях, взаимопонимания и мира!

С.В. ЛЕОНОВА,
и.о. главы Администрации
Волгодонского района
Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель Собрания депутатов -
глава Волгодонского района

5 декабря - День добровольца (волонтера) в России

Дорогие добровольцы и волонтеры!
Уважаемые жители
Волгодонского района!

В нашу жизнь уже прочно вошли слова - "доброволец", "волонтер". В ноябре 2017 года Президент России Владимир Владимирович Путин подписал указ о присвоении 5 декабря особого статуса Дня добровольца (волонтера) в России, который стал праздником для всех, кто по собственному выбору, безвозмездно работает на благо общества.

В Волгодонском районе волонтерская деятельность - одно из приоритетных направлений социальной и молодёжной политики.

Своими добрыми делами - участием в благотворительных акциях, благоустройстве и озеленении наших станиц, хуторов и посёлков, организацией разного рода мероприятий, оказанием помощи престарелым людям и людям с ограниченными возможностями здоровья, многодетным семьям - вы показываете достойный пример гражданской зрелости, неравнодушия, истинного патриотизма и человеколюбия.

Ваша деятельность стала особо востребованной с началом специальной военной операции на Украине. Сотни добровольцев в своё свободное время, своими силами и средствами помогают участникам специальной военной операции. Для многих волонтерство стало образом жизни. Вас объединяет общая цель - нести добро людям. Спасибо вам за бескорыстие, милосердие, гражданское участие, солидарность и желание сделать мир лучше.

Примите самые тёплые поздравления и благодарность за ваш бескорыстный труд на благо добра и мира на Земле, за искреннюю помощь тем, кто в ней нуждается! Крепкого вам здоровья и новых полезных инициатив!

С.В. ЛЕОНОВА,
и.о. главы Администрации
Волгодонского района
Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель Собрания депутатов -
глава Волгодонского района
Н.Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист по работе
с молодёжью Администрации
Волгодонского района

ПОДПИСКА - 2024

БУДЬТЕ В КУРСЕ ВСЕХ СОБЫТИЙ

Уважаемые наши подписчики и читатели!
Продолжается основная подписная кампания на газету "Романовский вестник" на I полугодие 2024 года.

Стоимость подписки составляет - 670 рублей 56 копеек.

Именно у нас:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;
- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;
- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района;
- вести здравоохранения, образования, культуры.

- полная телевизионная программа;

- реклама (где продать, что купить);

- любые ваши поздравления, объявления;

- гороскоп, дела домашние и др.

Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником - районной газетой "Романовский вестник".

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6. Тел. : 7-10-58.

Коллектив редакции

Многодетная мама Зоя Плетнёва

отмечена почётным дипломом

"За заслуги в воспитании детей"

В городе Таганрог, во Дворце Алфераки, в преддверии Дня матери, 50 многодетных матерей из 34 муниципальных образований Ростовской области были награждены Почётным дипломом Губернатора Ростовской области "За заслуги в воспитании детей".

Василий Голубев поблагодарил дончанок за нелёгкий материнский труд, терпение, душевную щедрость, пожелал здоровья и благополучия.

Высокой награды была удостоена многодетная мать Волгодонского района Зоя Ивановна Плетнёва, проживающая в станице Романовская.

В семье Плетневых шесть детей. Все они получают не только хорошее воспитание, но и всестороннее развитие. За успехи в учёбе и творчестве ребята награждались грамотами.

В настоящее время 17 многодетных мам Волгодонского района награждены такими Почётными дипломами.

Темпов не сбавлять!

Губернатор поручил минпрому области сопровождать импортозамещающие проекты и новые для региона отрасли.

Наши локомотивы

Итоги работы донского промышленного комплекса за 9 месяцев этого года, как было отмечено на заседании правительства области, – настоящий повод для гордости. Производственные предприятия не сдались под натиском санкций, а наоборот, получили дополнительный стимул, чтобы занять освободившиеся ниши и запустить новые отрасли. Предприятия открываются в самых различных сферах, а уже действующие наращивают мощности, активно внедряя в производство актуальные разработки. При этом максимально обходясь без иностранных комплектующих.

Среди лидеров по выпуску продукции не только в регионе, но и в целом по стране – Новочеркасский электровозостроительный завод. С начала года там изготовили полторы сотни локомотивов разной составности и создали новый – уникальный контактно-аккумуляторный электровоз «ЭМКА 2». «ЭМКА 2» может заряжаться как от сети, так и от собственных аккумуляторов, исключает вредные выбросы – он же не дизельный и на 90% состоит из компонентов российского производства.

«Ростсельмаш» запустил в производство кормоборочный комбайн F 1500 – полностью из отечественных комплектующих и отличающийся повышенной производительностью.

Успешно осваиваем

Два новых завода начали работу в Шахтах: «Текстиль-Легпром» производит микрофибру и



Донская промышленность по всем отраслям показывает рост и уверенное развитие. Некоторые предприятия справляются не только с импортозамещением, но и развивают мощности для импортоопережения

«Шахтинский полиэфирный завод» – полиэфирное штапельное волокно. Эти предприятия намерены на 100% заместить импорт.

Группа компаний «Технокол» наладила выпуск субстратов из каменной ваты для гидропонного выращивания растений. Их продукция позволит донским и российским теплицам обойтись без поставок из-за рубежа. Завод «Ларта-Гласс» освоил производство крупногабаритного энергоэффективного стекла. И тоже смогли в работе обойтись без иностранных поставщиков, что ранее в этой сфере представить было невозможно.

При этом донская продукция за рубежом востребована. Так, без продукции нашего «Атоммаша»

были бы невозможны проекты атомной энергетики, например, в Турции. «Атоммаш» в этом году отгрузил пять реакторов – для России, той же Турции, Индии и Китая.

Высокие технологии

Мы привыкли, что лидерами по производству ноутбуков, комплектующих для компьютеров, смартфонов и другой техники, без которой жизнь современного человека трудно представить, являются Китай, Южная Корея, а контролировать этот рынок повсеместно пытаются США. Но российская компания «Бештау» начала строительство завода компьютерной техники в Ростовской области с перспективой производства смартфонов.

Для развития этого направления в регионе планируют создать кластер микроэлектроники, который объединит и научную мысль, и промышленное произ-

водство собственных разработок.

Отдельного внимания заслуживает производство БПЛА. Сейчас в них есть особая потребность, и на Дону приступили к их выпуску. Более того, глава региона Василий Голубев утвердил региональную программу развития беспилотных авиационных систем с 2024 по 2030 годы. Программа предусматривает создание научно-производственного центра и сценарии по применению беспилотных авиасистем в различных отраслях экономики. Количество выпускаемых беспилотников на наших производствах должно увеличиться в десять раз.

Сопровождение и поддержка

Вообще, новые отрасли – равно как и импортозамещающие проекты, приближающиеся к практической реализации, – требуют особого внимания.

– Проектам в сфере беспилотных авиационных систем и по развитию кластера радиоэлектронной промышленности необходимо сопровождение, – считает глава региона Василий Голубев. – У обоих направлений безусловно серьезные перспективы.

Растущая динамика промышленного производства и стабильная работа донских предприятий области во многом обеспечивается государственной поддержкой, при этом стоит отметить, что некоторые преференции были приняты правительством России по ходатайствам правительства Ростовской области.

На Дону сохранены все принятые ранее меры господдержки и введены новые – например, льготы по региональному инвестиционному проекту, обеспечивающие максимальное снижение налога на прибыль. Подписаны два федеральных соглашения о защите и поощрении капиталовложений, обеспечивающие инвестору компенсацию инфраструктурных затрат за счет сокращения будущих налоговых платежей. Направлена в Минпромторг РФ и новая заявка по специнвестконтрактам.

Хорошо зарекомендовал себя и механизм поддержки предприятий посредством займов Фонда развития промышленности, поэтому, как отметил губернатор, будут добавлены средства на докапитализацию фонда.



Промышленность – наш локомотив, и, чтобы сохранить его движение, мы должны искать новые возможности всесторонне поддержать производителей.

Василий Голубев

Под защитой

На ежегодной региональной конференции «Защита прав потребителей» названы лучшие в этом году производители и поставщики услуг.



Награды вручили победителям ежегодной премии «Потребитель, голосуй ЗА!». Жители региона выбрали поставщиков качественных товаров и услуг. Например, лучшим в номинации «Сыры» было признано ООО «Егорлык молоко», а лучшую готовую мясную продукцию делает ООО «Таганрогский мясокомбинат». Среди победителей ООО «Алые паруса», «Цимлянские вина», «Сладофф», «Пятерочка» и другие.

Обсудили на конференции и актуальные вопросы в сфере защиты потребителя. Форум объединил и контролирующие органы, и бизнес-сообщество, и представителей общественности.

– Сегодня национальная политика в сфере защиты прав потребителей неразрывно связана со стратегической целью социально-экономического курса президента и правительства Российской Федерации – повышения уровня жизни населения, – под-

черкнул, обращаясь к участникам, первый заместитель губернатора Александр Скрябин. – В Ростовской области принята подпрограмма по защите прав потребителей. Опыт донского края в этой сфере неоднократно признавался передовым. По итогам рейтинга субъектов РФ по уровню защищенности потребителей в 2023 году Ростовская область входит в тройку регионов-лидеров.

Департамент потребительского рынка уже многие годы ведет постоянную системную работу по защите прав потребителей: открыты общественные приемные, есть телефон горячей линии, организовано оперативное консультирование по электронной почте. Директор департамента Андрей Панкратов отмечает эффективность сайта www.zppdon.ru как действенного механизма консультационной помощи. Сайт, к слову, согласно рейтингу, признан образцовым.

– Мы создали информационную площадку, где собран полезный контент, определяющий и поясняющий права потребите-

лей. Также портал позволяет потребителям подготовить претензии в онлайн режиме, скачать исковые заявления, пройти обучающие курсы в целях повышения потребительской грамотности, – добавил он.

За помощью в общественные приемные в этом году обратились более 4 тысяч человек, удалось урегулировать во внесудебном порядке споров на сумму больше 3 млн рублей. Специалисты администраций муниципальных образований по вопросам защиты прав потребителей с начала года проконсультировали свыше 50 тысяч граждан.



Срочную помощь в сфере защиты прав потребителей можно получить по телефону горячей линии 8(863) 301-0-103.

В сфере защиты прав потребителей Ростовская область входит в тройку лучших по стране

Спорт – ближе

Свыше 20 спортивных объектов возведены и капитально отремонтированы с начала года в сельских территориях области.

В их числе – пять спортивных площадок в Зерноградском, Каменском, Ремонтненском, Усть-Донецком, Целинском районах и физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа в Красносулинском районе. 15 проектов было реализовано в рамках

губернаторской программы «Сделаем вместе».

По словам министра по физкультуре и спорту Ростовской области Самвела Аракеляна, еще на четырех объектах работы завершаются. А в 2024 году в сельских территориях планируется возвести более десяти объектов, в том числе запланировано реализовать восемь проектов в рамках программы «Сделаем вместе».

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Отметили лучших

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты 3 стр.

Подведены итоги ежегодного областного конкурса на лучшую управляющую организацию в сфере управления многоквартирными домами.

В этом году в конкурсе приняли участие 14 УК. Победителем в номинации «Лучшая управляющая организация городского округа в Ростовской области» стало ООО «Адамант» (г. Азов), среди ТСЖ и ЖСК в город-

ских округах лучшими стали ТСЖ «Березка+» (г. Батайск) и ЖСК «Икарус» (г. Ростов-на-Дону). Лучшими управляющими организациями в сфере управления многоквартирными домами в городском/сельском поселении признаны ТСЖ «Светлая, 4а» (Белокалитвинский район, г. Белая Калитва) и ОАО «Служба заказчика по жилищно-коммунальному хозяйству» (Орловский район, пос. Орловский).

Константин Рачаловский: «Мы перевыполняем планы»

Заместитель губернатора – министр сельского хозяйства и продовольствия области Константин Рачаловский рассказал о перспективах донского АПК.

– Константин Николаевич, донские аграрии новым рекордом снова доказали свое уверенное превосходство. А какие виды на будущий урожай?

– На данный момент мы завершили сев озимых – а это база для урожая-2024. План зернового посева составлял 2,9 млн га, мы его перевыполнили: озимые уложены на 2,945 млн га. Всходы в хорошем состоянии, чему способствует погода, влаги достаточно. Пока говорить о видах на будущий урожай рано, будем надеяться на хорошую перезимовку. Пока же аграрии справляются на отлично.

– Что насчет масличных культур? Их количество тоже растет?

– В 2022 году у нас был достигнут хороший показатель – 2 млн тонн масличных. В этом году по итогам уборочной ожидаем, что по подсолнечнику валовой сбор составит не менее 2,1 млн тонн. В целом по масличным – 2,4 млн тонн. Это показатели, на



фото: donland.ru

Глава минсельхозпрода считает, что АПК донского края успешно реализует свой потенциал по всем направлениям

которые мы ориентируемся при удачном завершении уборочной кампании. Прогнозируем увеличение урожая масличных на 20% по сравнению с прошлым годом.

– В нынешней ситуации в мире нельзя не спросить о

развитии отечественного семеноводства...

– Мы намерены селекционировать семена пропашных и овощных культур для снижения зависимости от импорта. Пока не представляется возможным полностью отказаться от импортных семян кукурузы и подсолнечника. Для плавного перехода в ближайшие 2–3 года на семенной материал отечественной

селекции необходимо обеспечить создание и широкомасштабное внедрение конкурентоспособных по показателям отечественных гибридов, а для этого, в свою очередь, необходимо должно научно-техническое обеспечение.

– Как обстоят дела с виноградарством и виноделием?

– Мы наращиваем площадь виноградников. В этом году планируется заложить не менее 50 гектаров. В начале 2023 года площадь виноградных насаждений составляла 1,63 тысячи гектаров, а по итогам года она вырастет на 3,1%. На 2024 год планируется увеличение виноградников еще на 100 га.

Сейчас на Дону виноградарством занимаются 22 хозяйства, а производством винодельческой продукции – 16 лицензированных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств. Производители винодельческой продукции получают поддержку в виде субсидий на приобретение сельскохозяйственной техники, на возмещение части затрат по уходу работам на виноградниках автохтонных сортов в плодоносящем возрасте и др. Объем средств для стимулирования развития виноградарства и виноделия в Ростовской области из федерального и областного бюджета-

тов на 2023 год определен в размере 65,5 млн рублей.

Нужно отметить, что наше вино высоко оценивают и на общероссийском, и на мировом уровне. И бюджет поддерживает продвижение вин из наших автохтонных сортов и внутри региона, и у соседей.

До конца текущего года будет утверждена стратегия развития виноградарства и виноделия в Ростовской области на период до 2030 года. Согласно ей планируется увеличить площадь виноградников до 3 тыс. га, а также предполагается увеличение доли автохтонных сортов с 28% до 50% и рост в два раза объема производства винодельческой продукции.



Год заканчиваем с неплохими результатами. В этом году мы достигли рекордного урожая зерновых – более 16 млн тонн – и сохранили лидерские позиции по экспорту, увеличив его почти в два раза.



Готовимся к зиме

Дорожники Ростовской области приступили к комплексу работ по зимнему содержанию автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения.

На круглосуточное дежурство заступили дорожные предприятия, задействованные в расчистке автомобильных дорог от снежных заносов и в ликвидации зимней скользкости. В текущем сезоне функционирование региональных и межмуниципальных автодорог будут обеспечивать 677 единиц дорожной техники, 329 из которых – комбинированные дорожные машины, 107 – автогрейдеры, 40 – роторные снегоочистители, 111 – погрузчики, 90 – бульдозеры и трактора. Для выполнения поставленных задач подрядными организациями заготовлено более 200 тысяч тонн противогололедных материалов.

Щедрый вторник

Жителей Дона приглашают поддержать общественную инициативу #ЩедрыйВторник – Всемирный день благотворительности.

Основная цель этого мероприятия – дать новый импульс развитию культуры благотворительности и вовлечь как можно больше людей в добрые дела, привлечь внимание к этой теме.

В 2023 году #ЩедрыйВторник проводится 28 ноября, но в рамках инициативы это не один день, а практически три недели – с 21 ноября по 10 декабря.

Принять участие в акции могут неполитические организации и частные лица, выбрав любой формат механизмов сбора средств. #ЩедрыйВторник позволяет привлечь дополнительное внимание к своей социальной деятельности, активизировать волонтерство среди сотрудников. НКО используют этот день для привлечения средств, новых партнеров и добровольцев.

#ЩедрыйВторник проходит в России с 2016 года при поддержке Минэкономразвития РФ. За это время к акции присоединилось почти 4,5 тысячи организаций из многих регионов страны. В результате общих усилий участников в дни проведения акций пожертвования в благотворительные организации возрастают в среднем в два раза.

Подробнее об инициативе #ЩедрыйВторник можно узнать на сайте проекта givingtuesday.ru.

Получить госключ

Донские МФЦ принимают участие в пилотном проекте по очной идентификации пользователей для получения сертификата усиленной квалифицированной электронной подписи в мобильном приложении «ГосКлюч».

– Донская сеть МФЦ одна из первых в России внедрила услугу по выпуску электронной подписи в приложении «ГосКлюч». Теперь не нужно ехать в удостоверяющий центр, а сам процесс получения электронной подписи стал более быстрым и комфортным. Проверил это лично, – рассказал заместитель губернатора Артем Хохлов.

«ГосКлюч» – это приложение для подписания юридически значимых документов в электронном виде как с портала «Госуслуги», так и из внешних информационных систем. В приложении можно бесплатно получить сертификат и сформировать усиленную квалифицированную или неквалифицированную электронную подписи. С ее помощью уже можно подписывать такие документы, как договор купли-продажи транспортного средства, заявление на отправку декларации 3-НДФЛ, заявления на кадастровый учет и регистрацию прав на недвижимость, исправление ошибок в ЕГРН, распределение пенсионных накоплений, регистрацию расторжения брака при совместной подаче и др. Подробности можно узнать на портале госуслуг.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Обычные люди с необычной судьбой

**Иванова Надежда Яковлевна:
"Люблю жизнь, хочу идти
в ногу со временем!"**

Реализуя проект «Обычные люди с необычной судьбой», продолжаем рассказывать нашим читателям о получателях социальных услуг МБУ ЦСО Волгодонского района

Каждое время рождает своих героев. И имена этих героев, их лица, их жизнь становятся, в свою очередь, символом времени, рассказывающим о нём порой куда больше, нежели многотомные издания.

Иванова Надежда Яковлевна родилась 3 января 1947 года в селе Зносичи Сарненского района Ровенской области в бедной крестьянской многодетной семье восьмым ребёнком. Надя была совсем крохотной, когда в трудные послевоенные годы, бросив всё своё имущество семья по программе переселения переехала в х. Ясырьёв.



Фото из семейного архива

Жили бедно, но не голодали. Родители работали в совхозе - и всё бремя воспитания пало на плечи старшей сестры.

- Она моя вторая мама, - со слезами на глазах вспоминает Надежда Яковлевна. - Мама была очень строгая женщина: всегда занята, много работала, не баловала нас... Наверное, суровая жизнь сделала её такой. А отец меня любил, души не чаял, да и старшие дети бережно относились ко мне.

- Игрушек не было - сами придумывали себе забавы... - рассказывает Надежда Яковлевна. - Пойдём с подружкой на овчарню, соберём яйца воробьёв и самого воробья поймаем. Радостные несём домой строить ему гнездо! С пяти лет отец брал меня пасти совхозный скот. В семь лет испекла свой первый хлеб на всю семью. А ещё помню, как старший брат подарил мне красивую кофточку. Как же я была по-детски счастлива!

- Но моей мечтой всегда был мотоцикл. И, представьте себе - я её достигла, - с гордостью вспоминает Н.Я. Иванова. - В 14 лет, окончив семь классов, с подружкой решили пойти работать в совхоз на виноградники. У меня был участок один гектар - и я всегда перевыполняла план по сбору винограда. На свою первую в жизни премию, мне - ещё совсем юной девушке, купили мотоцикл "Ковровец"! Мотоцикл - это ожившая детская мечта, это свобода, вдохновение, некая стихия, которую ты укрощаешь, но которая не прощает ошибок.

В 19 лет Надежда Яковлевна вышла замуж - и по сей день (вот уже 58 лет) они с Анатолием Филипповичем везде и всегда вместе.

В 20 лет её как передовика выбрали на конференцию в г. Ростов-на-Дону. В 1970 году 24-х летней девушкой села работать на трактор механизатором и проработала 24 года.

- Я всю жизнь за рулём, - с улыбкой говорит Надежда Яковлевна. - Ревущий мотор стал неотъемлемой частью моей жизни.

В 1987 её выбрали делегатом на I съезд профсоюза работников агропромышленного комплекса, на котором Надежда Яковлевна Иванова была награждена орденом Трудовой Славы. Позднее избрали депутатом в районный совет от Цимлянского района. Без малого 20 лет совмещала она работу с общественной и депутатской деятельностью.

Надежда Яковлевна - очень позитивный и жизнерадостный человек несмотря на инвалидность.

- Проснусь утром, чувствую - всё болит..., значит живая! - с улыбкой говорит Иванова. - Спасибо Богу за встречу нового дня! Люблю встречать утро в саду. Сяду на свою скамеечку, люблюсь, слушаю птичек! Иду к своим животным, разговариваю с ними, наполняюсь позитивной энергией. И это делает меня счастливой! А автомобиль остался любимым увлечением всей моей жизни. Сажусь за руль - и качу по полям, где работала... Открываю окна - и вот он, воздух степей свободы. Нет в округе места, где ни ступала бы моя нога: всё знакомое, родное. Готова ездить весь день! Люблю жизнь, хочу идти в ногу со временем, жить ярко, - убедительно сообщает Надежда Яковлевна. - Общаюсь с родными по Ватсапу, очень нравится "Тикток". Люблю петь. Раньше ещё и танцевала!

- Благодарю Господа за сына и дочку, внуков и правнуков! Дети - наша главная радость! Мы с мужем никогда не проти-



воречили их увлечениям, уважали как личности, поддерживали в жизненном выборе. Родные каждый день звонят, по возможности, приезжают навестить. Терпение, забота, доверительные отношения, уважение друг к другу и житейская мудрость - вот залог крепкой семьи, - отмечает Надежда Яковлевна.

- А ещё в нашей жизни есть Центр социального обслуживания, - сообщили супруги Ивановы. - И мы выражаем огромную благодарность сотрудникам центра за помощь, добросовестный труд и душевное тепло!

В международный День инвалидов МБУ ЦСО Волгодонского района благодарит Надежду Яковлевну Иванову за возможность занимательного путешествия по страницам жизни и поздравляет, в её лице, всех земляков с особым праздником, наполненным теплотой, заботой и любовью.

Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, понимания родных и близких, много-много солнечных дней, наполненных любовью!

МБУ ЦСО Волгодонского района

Послесловие к празднику

Мы благодарны матерям России!

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране - День матери занимает особое место в нашем сердце. В этот день хочется сказать слова благодарности всем мамочкам, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. Дети - самое дорогое для матери. Она первый учитель и друг, всегда поймёт и поможет в трудную минуту, защитит, оградит от беды.

По традиции в районном Доме культуры ст. Романовская состоялась праздничная программа, посвящённая Дню матери "Говорите мамам нежные слова". В фойе была развернута фотовыставка "Милая мама".

Для всех мам, присутствующих в зрительном зале, звучали песни в исполнении хорового отделения и сводного хора Детской школы искусств, М. Набокиной, А. Исаевой, С. Полуяна, Г. Шевченко; инструментальные произведения в исполнении А. Когай, А. Дьячкова, А. Шаповаловой, оркестра народных инструментов "Донской сувенир" Детской школы искусств.

В исполнении Н. Пестракович прозвучало стихотворение "Приезжайте к матери почаше". Также для мам яркими красками сменялись танцы хореографических коллективов: "Феникс" и "Витаминки" МБУК "Романовский РДК", хореографического ансамбля "Dondance" Детской школы искусств, школы танца "Жар-птица" х. Лагутники.

В этот день в зале присутствовали мамы и жёны, которые ждут своих сыновей и мужей с СВО. Их любовь и забота являются важными качествами, которые помогают стать лучше и сильнее. Они учат нас быть терпеливыми, добрыми и сострадательными, а также помогают нам развивать лучшие качества. В их адрес прозвучали слова благодарности за воспитание сыновей и пожелания скорейшей встречи с ними и преподнесены букеты цветов.

Дорогие наши мамы! Благодаря вам, мы, ваши дети, совершаем великие дела. Благодаря вам живёт и расцветает наша Родина - Россия! Мы всю жизнь будем благодарны вам за вашу любовь и заботу.

Е.А. СВИРИДОВА,
методист Романовского РДК



День военной присяги

В России впервые отметили День военной присяги. Этот праздник призван помочь воспитанию россиян, прежде всего молодых, в духе преданности и беззаветного служения Родине на исторических примерах верности воинов своему священному долгу.



Перед самой церемонией выступает командир части, напоминая воинам, что принятие военной присяги - это не только честь, но и большая ответственность, возложенная государством по защите Родины и Конституции.

В честь празднования в район-

ном Доме культуры ст. Романовская прошёл урок мужества "Военная присяга - клятва на верность Родине".

Благодаря рассказу культурного организатора Романовского РДК Маргариты Зайченко и просмотру познавательных фильмов зрители познакомились с историей военной присяги, её значением в жизни солдата и другими интересными фактами.

В конце программы была проведена викторина на соответствующую тему, с которой участники урока мужества справились без особого труда.

М.Р. ЗАЙЧЕНКО,
культурный организатор МБУК
"Романовский РДК"

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

День добровольца (волонтера)**Волонтеры и активисты Общероссийской акции #МыВместе Волгодонского района отмечены благодарностями**

5 декабря в нашей стране отмечается День добровольца (волонтера), - праздник всех, кто ежедневно и ежедневно бескорыстно совершает добрые дела и поступки, помогая другим людям и обществу в целом.

В преддверии Дня добровольца, на территории Федерального штаба Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе г. Ростова-на-Дону состоялось итоговое мероприятие #МыВместе.

Напомним нашим читателям, что на территории Ростовской области, как и в целом по стране, начиная с 2020 года реализуется Общероссийская акция взаимопомощи #МыВместе, главной целью и задачей которой является оказание помощи пожилым и маломобильным гражданам, а также военнослужащим, участвующим в специальной военной операции и членам их семей.

В рамках мероприятия, участниками которого стали лучшие добровольцы Ростовской области, представители общественных и благотворительных организаций, а также руководители местных штабов Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе в муниципальных образованиях Ростовской

области, состоялось подведение итогов работы всего волонтерского сообщества донского региона в рамках Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе в 2023 году.

На протяжении всего года добровольцы и волонтеры Общероссийской акции #МыВместе вместе с тысячами неравнодушных граждан по всей области участвовали в сборе и передаче на передовую теплых вещей и гуманитарных грузов, вносили свой немаловажный вклад в общее дело, изготавливали сухие души и окопные свечи, плели маскировочные сети, писали письма со словами поддержки, участвовали в гуманитарных миссиях на Донбасс, а еще всячески старались помочь семьям наших военнослужащих.

За эти и другие, не менее важные дела и поступки, реализованные в течение года, собравшихся в зале добровольцев, благодарил председатель комитета по молодежной политике Ростовской области Александр Никиточкин и директор Донского волонтерского центра Алина Литвиненко, отмечая их личный вклад в развитие всего добровольческого сообщества не только донского региона, но и страны в целом.

В рамках мероприятия состоялась торжественное награждение победителей регионального этапа Международной премии #МыВместе активных волонтеров и организаторов добровольческой деятельности, участников гуманитарных миссий, а также руководителей муниципальных штабов Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе.

В числе награжденных и наш, Волгодонской, район. Благодарственным письмом Федерального агентства по делам молодежи за особый вклад в реализацию Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе награжден главный специалист по работе с молодежью Администрации Волгодонского района Наталья Пестракович.

Благодарственным письмом Комитета по молодежной политике Ростовской области за особый вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе на территории Ростовской области отмечена работа волонтеров муниципального волонтерского штаба акции в Волгодонском районе.

Поздравляем всех волонтеров и добровольцев Волгодонского района с на-



ступающим праздником и выражаем слова нашей общей, искренней благодарности за ваш бескорыстный труд и горящие сердца, добрые дела и поступки, которые вы ежедневно совершаете во благо других людей и нашего общества в целом.

Н. НАТАЛЬИНА

ВОЛОНТЕРЫ КУЛЬТУРЫ**Итоговый слёт волонтеров культуры Дона**

Одним из направлений добровольческой деятельности, активно развивающимся не только на территории Волгодонского района, как всего донского региона является культурное волонтерство.

В целях подведения предварительных итогов работы волонтеров Ростовской области в данном направлении добровольческой деятельности, 23 ноября текущего года на базе городского многофункционального лофт-пространства "БИБЛИОТЕКА" состоялся региональный фестиваль "ЧЕ", ставший итоговым Слётом волонтеров культуры Ростовской области.

Участниками фестиваля в текущем году стали более 80 добровольцев из муниципальных образований Ростовской области, внёсших в течение уходящего года свой личный вклад в развитие движения волонтеров культуры как на территории своих муниципалитетов, так и региона в целом. В их числе - и двое представителей движения волонтеров культуры в Волгодонском районе: Анна Исаева и София Колесникова.

Напомним, что с 2019 года на территории Ростовской области в рамках национального проекта "Культура", инициативного Президентом России Владимиром Путиным, развивается направление "Волонтеры культуры".

"Волонтеры культуры" - это Всероссийское движение, главной целью и задачей которого является вовлечение

всех желающих граждан в культурную жизнь страны и вдохновение их на оказание помощи сфере культуры.

Волонтеры культуры помогают в работе учреждений культуры, сохраняющих материальное и нематериальное культурное наследие, организующих экскурсии и туристические маршруты, реализующих социально-культурные инициативы.

В программе фестиваля его участники посетили культурно-развлекательную программу, подготовленную Донским волонтерским центром совместно с Министерством культуры Ростовской области, а также обсудили достигнутые результаты в работе движения в течение текущего года.

Завершился фестиваль торжественной церемонией награждения собравшихся волонтеров в сфере культуры благодарностями от министра культуры Ростовской области Анны Дмитриевой и председателя комитета по молодежной политике Ростовской области Александра Никиточкина за вклад в развитие добровольчества в сфере культуры, сохранение культурного и исторического наследия Ростовской области, в числе которых были отмечены и наши ребята.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист по работе с молодежью
Администрации Волгодонского района

Завершена государственная кадастровая оценка всех объектов недвижимости**Уважаемые жители Ростовской области!**

Минимущества Ростовской области информирует о завершении государственной кадастровой оценки всех учтенных в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) на территории Ростовской области зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест.

По итогам государственной кадастровой оценки принято постановление Минимущества Ростовской области от 15.11.2023 № 27 "Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости".

Указанное постановление 21.11.2023 опубликовано на официальном портале правовой информации Ростовской области (https://pravo.donland.ru/doc/view/id/Постановление_27_21112023_37725/) и вступает в силу по истечении одного месяца после дня его официального опубликования (22.12.2023). Новые результаты определения кадастровой стоимости будут применяться для целей, предусмотренных законодательством Российской Федерации с 1 января 2024 года.

Также с результатами определения кадастровой стоимости объектов недвижимости можно ознакомиться на официальном сайте Минимущества Ростовской области в разделе "Деятельность/Государственная кадастровая оценка/Результаты государственной кадастровой оценки" (<https://mior.donland.ru/documents/active/276243/>).

Для получения разъяснений, связанных с определением кадастровой стоимости, правообладателям объектов недвижимости необходимо обращаться в бюджетное учреждение в порядке, предусмотренном статьей 20 Федерально-

го закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ "О государственной кадастровой оценке".

Порядок рассмотрения обращений о предоставлении разъяснений, связанных с определением кадастровой стоимости, и форма предоставления таких разъяснений утверждены приказом Росреестра от 06.08.2020 № П/0280.

В соответствии со статьей 21 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ "О государственной кадастровой оценке" любые юридические и физические лица, а также органы государственной власти и органы местного самоуправления вправе подать заявление об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, в государственное бюджетное учреждение Ростовской области "Центр содействия развитию имущественно-земельных отношений Ростовской области" (далее - бюджетное учреждение).

Заявление об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, может быть подано в течение пяти лет со дня внесения в ЕГРН соответствующей кадастровой стоимости.

Заявление об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, должно содержать:

1) фамилию, имя и отчество (последнее - при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер телефона для связи с заявителем, почтовый адрес и адрес электронной почты (при наличии) лица, подавшего заявление об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости;

2) кадастровый номер объекта недвижимости (объектов недвижимости), в отношении которого подается заявление об

исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости;

3) указание на содержание ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, с указанием (при необходимости) номеров страниц (разделов) отчета, на которых находятся такие ошибки, а также обоснование отнесения соответствующих сведений, указанных в отчете, к ошибочным сведениям.

К заявлению об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, по желанию заявителя могут быть приложены документы, подтверждающие наличие указанных ошибок, а также иные документы, содержащие сведения о характеристиках объекта недвижимости.

Способы подачи заявлений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости:

- при личном обращении в ГБУ РО по адресу: 344025, г. Ростов-на-Дону, ул. 27-я линия, 3. Время приема: Пн-Чт: 8:30 - 16:15. Пт: 8:30 - 15:00. Перерыв: 13:00 - 13:30. Выходной: Сб, Вс.

- регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении по адресу: 344025, г. Ростов-на-Дону, ул. 27-я линия, 3, ГБУ РО;

- с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе - сети "Интернет", на электронную почту razvitie-ro@yandex.ru.

ГБУ РО рассматривает заявление об исправлении ошибок в течение тридцати календарных дней со дня его поступления.

По итогам рассмотрения заявления об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, ГБУ РО принимается одно из следующих решений:

1) об удовлетворении заявления и необходимости пересчета кадастровой стоимости в связи с наличием ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости;

2) об отказе в пересчете кадастровой стоимости, если наличие ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, не выявлено.

Форма заявления об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, и требования к его заполнению, утверждены приказом Росреестра от 06.08.2020 № П/0286.

Также юридические и физические лица, если кадастровая стоимость затрагивает их права или обязанности, могут подать в ГБУ РО заявление об установлении кадастровой стоимости объекта недвижимости в размере его рыночной стоимости в порядке, предусмотренном статьей 22.1 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ "О государственной кадастровой оценке".

Решения ГБУ РО, принятые по итогам рассмотрения вышеуказанных заявлений могут быть оспорены в суде в порядке административного судопроизводства.

С порядком подачи и рассмотрения заявлений, формами заявлений можно ознакомиться на официальном сайте ГБУ РО в разделе "Деятельность/Кадастровая оценка" (<https://razvitie-ro.donland.ru/activity/3182/>).

Контакты ГБУ РО: 344025, г. Ростов-на-Дону, ул. 27-я линия, 3, +7(863) 200-09-38, 200-09-39, 200-09-31, razvitie-ro@yandex.ru.

Контакты Минимущества Ростовской области: 344055, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112, +7(863) 240-55-71, 240-58-01.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Спортивная орбита

В Волгодонском районе продолжаются районные соревнования по волейболу

В минувшие выходные, в соответствии с календарным планом районных соревнований, на базе модульного спортивного зала Рябичёвской средней общеобразовательной школы состоялись оче-

редные районные соревнования по волейболу среди мужских команд, приуроченные к декаде гармонизации.

В соревнованиях приняли участие шесть команд лю-

бителей волейбола: команда хутора Потапов; команда хутора Рябичев; команда "Мелиоратор" хутора Рябичев; сборная команда "РЭС"; команда "Романовская" станицы Романовская; команда станицы Романовской.

Открыли соревнования и поприветствовали участников от имени организационного комитета турнира: директор муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования спортивная школа Волгодонского района Сергей Немченко и исполняющий обязанности главного специалиста по физической культуре и спорту Администрации Волгодонского района Наталья Пестракович.

Пройдя предварительную жеребьёвку и определив соперников, команды-участницы начали игру, демонстрируя соперникам и собравшимся на трибунах болельщикам красивую и зрелищную борьбу за победу и главный приз соревнований - Кубок Единства.

На протяжении всего периода соревнований мужчины соревновались друг с другом, практически, на равных, обходя своих ближайших соперников в группах с минимальным отрывом. Но, соревнования - на то и соревнования, чтобы определить лучших из лучших.

По итогам соревнований, согласно турнирной таблице, места распределились следующим образом:

1 место завоевала сборная команда хутора Потапов, 2 и 3 места в упорной борьбе заняли сборные команды станицы Романовская.

Лучшими игроками турнира признаны: игрок сборной команды хутора Потапов Никита Потапов и игрок сборной команды станицы Романовская Лебедев Богдан.

Н. НАТАЛЬИНА



С медалями и кубком вернулись наши боксёры

С целью развития бокса в Российской Федерации, в п. Зимовники, Ростовской области состоялось Открытое первенство Зимовниковского района по боксу среди юношей 2008-2009 г.р., 2010-2011 г.р., матчевые встречи 2012-2013 г.р., в поддержку военнослужащих СВО.

Спортивные соревнования проводились в соответствии с правилами вида спорта "бокс", утверждённые приказом Министерства спорта Российской Федерации, в соответствии с возрастными и весовыми категориями спортсменов.

В соревнованиях участвовали более 170

сильнейших боксёров из Ростовской и Волгоградской областей, городов: Ростов-на-Дону, Пролетарск, Семикаракорск, Новошахтинск, Красного Сулина, Цимлянск, ст. Дубовской, Котельниковского, Зимовниковского районов и, конечно же, боксёры спортивной школы Волгодонского района.

Наши ребята, под руководством тренера-преподавателя Рустама Махмуджановича Вейсалова, в схватках с соперниками показали свой профессионализм и волю к победе. И снова победа! И снова копилка спортивной школы пополняется медалями!

Шавкатов Давид, Мурадов Мубариз, Кокуношвили Рамазан, Матвиенко Андрей стали серебряными призёрами соревнований, Шаринов Ансар, Кокуношвили Бахтияр - бронзовыми призёрами. Мурадов Мубариз был удостоен кубка за волю к победе!

Победители и призёры были награждены медалями, кубками и грамотами, согласно своих весовых категорий.

Поздравляем с победой в соревнованиях тренера-преподавателя и его воспитанников! Желаем всегда смело и гордо двигаться только вперёд, преодолевая все препятствия на пути к победе, обгоняя всех соперников в погоне за успехом!

Мы благодарим Управление образования и МБУ ДО ДЮСШ Зимовниковского района за организацию успешных соревнований. Для каждого из нас оно стало настоящим вызовом и благодаря вашей стажировке и поддержке, мы смогли преодолеть все преграды.

М.В. СЕРКО,
зам. директора МБУ ДО СШ

Тимур Абдулаев - чемпион
Открытого первенства по вольной борьбе в г. Морозовск

В г. Морозовск Ростовской области прошло Открытое первенство по вольной борьбе.

К участию в соревнованиях допускались как юноши, так и девушки разных весовых категорий. Соревнования проводились по действующим правилам ФИЛА по вольной борьбе.

В первенстве приняли участие более 85 борцов из команд городов: Морозовск, Семикаракорск, Константиновск, Цимлянск; станицы Тацинская; Обливского, Мартыновского и Волгодонского районов.

В ходе спортивных состязаний участники показали хороший уровень физической подготовки и владения техникой борьбы.

За спортивную школу Волгодонского района выступал Зейралиев Халит (весовая категория 28 кг.). В финальной схватке, в упорнейшей борьбе, Халит вырвал победу у "хозяев ковра", борца из команды Морозовска.

По итогам соревнований, Зейралиев Халит, воспитанник тренера-преподавателя Абдулаева Тимура Салиховича, стал чемпионом соревнований в своей весовой категории.

Победители и призёры соревнований в каждой весовой категории награждались кубками, медалями,



грамотами.

Поздравляем с яркой и достойной победой нашего борца!

М.В. СЕРКО,
зам. директора МБУ ДО СШ

Первое место в областных соревнованиях по дартсу

В Новоалександровском доме-интернате состоялось областное спортивное соревнование по дартсу среди домов-интернатов для престарелых и инвалидов Ростовской области.

В состязаниях приняли участия 11 команд, в каждой из которых по 2 участника (1 женщина, 1 мужчина). Цель проведения мероприятия - пропаганда физической культуры и спорта среди получателей социальных услуг.

Команду Романовского специального дома-интерната для престарелых и инвалидов представляли директор учреждения Геннадий Иванович Александров, библиотекарь Татьяна Валерьевна Хворостянская, получатели социальных услуг: Любовь Ивановна Антонова и Вячеслав Алексеевич Лазарев.

Дартс - это увлекательный и полезный вид спорта, занятия которым помогают забыть о плохом настроении, повысить самооценку и уверенность в себе. Для пожилых людей игра в дартс - это великолепный способ с пользой провести своё свободное время и поддержать физическую и умственную активность. Дартс способствует улучшению координации движений, развитию социальных связей, концентрации внимания и, в итоге, поднятию настроения.

Кроме того, он не требует специально оборудованного места и каких-то определённых условий. Навыки приобретаются быстро. Получая удовольствие от игры, человек тренируется и становится всё успешнее в этой дисциплине.



По итогам соревнований победителем среди женщин стала Любовь Ивановна Антонова - получатель социальных услуг Романовского специального дома-интерната. В соревнованиях среди мужчин Вячеславу Алексеевичу Лазареву из Романовского специального дома-интерната досталось 3 место.

Все участники соревнования показали отличные результаты, командный дух и волю к победе и были награждены медалями, кубками, дипломами и сладкими призами.

Т.В. ХВОРОСТЯНСКАЯ,
библиотекарь ГБУСОН РО "Романовский СДИПИ"

ИЗВЕЩЕНИЕ

о возможности предоставления земельного участка

Администрация Волгодонского района на основании п. 2 ст. 39.6 Земельного кодекса РФ, ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, ст. 39.15 Земельного кодекса РФ, извещает о возможности предоставления земельных участков с местоположением:

- Российская Федерация, Ростовская область, муниципальный Волгодонской район, Рябичёвское сельское поселение, х. Рябичев, ул. Новосёлов земельный участок 2г, кадастровый квартал 61:08:0030104, из категории земель населённых пунктов, площадью 652 кв.м., вид разрешённого использования - для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), цель использования земельного участка - для ведения личного подсобного хозяйства, с последующим предоставлением в собственность за плату.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка вправе подавать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка. Образец заявления размещён на официальном сайте Администрации Волгодонского района <https://volgodonr.donland.ru/> и на официальном сайте РФ в сети интернет по адресу: www.torgi.gov.ru. Заявление подаётся заявителем лично или через законного представителя, с приложением необходимых документов, в течение 30 дней с даты опубликования извещения.

Дата начала приёма заявлений 02.12.2023.

Дата окончания приёма заявлений 02.01.2024.

Приём граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка, подача заявления о намерении участвовать в аукционе проводится в Администрации Волгодонского района по адресу: Ростовская область, Волгодонской район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 9, кабинет № 7, время приёма: рабочие дни, с понедельника по пятницу, с 8.00 до 16.00 часов, обед с 12.00 до 13.00 по местному времени.

Н.П. ГАРМАТИНА,
начальник отдела имущественных отношений

КАЛЕЙДОСКОП

Астрологический прогноз на декабрь**ОБЩИЙ ДЛЯ ВСЕХ ЗНАКОВ.**

Декабрь 2023 станет месяцем, что ни на есть, заурядным. Пока не началась предновогодняя суеда, многим придётся выполнять множество дел, подводящих черту под уходящим годичным циклом. Наверное, устав от этих хлопот, большинство людей с повышенным оптимизмом будут встречать Новый год, не переставая надеяться, что в 2024 году их жизнь резко изменится к лучшему. Не забегая так далеко, можно смело сказать, что и в декабре 2023 у многих произойдут приятные перемены. Кто-то в канун новогодних торжеств встретит любовь всей своей жизни, а кто-то сможет избавиться от финансовых затруднений. Главное верить, что всё происходящее вокруг вас - это новогодняя сказка, реализующая ваши самые сокровенные мысли.

Благоприятные дни: 2, 7, 9, 15, 21, 28 и 29 декабря.

Неблагоприятные: 4, 12, 13, 14, 19, 23, 27 и 30 декабря.



ОВЕН. В декабре Овнам следует уделить внимание управлению эмоциями и самопознанию. Несмотря на возможные трудности, это усилие принесёт положительные результаты. Для разнообразия организуйте неожиданные свидания с партнёром, чтобы оживить ваши отношения. Также используйте свою энергию на работе, но помните о делегировании, чтобы избежать перегрузки.

В финансовом плане важно контролировать расходы и не поддаваться импульсивным покупкам, помните, что продажи нелегко означают необходимость новых приобретений.



ТЕЛЕЦ. При стремлении к личному развитию не позволяйте препятствиям нарушить ваше стремление к стабильности и безопасности. Иногда, чтобы расти, необходимо отказаться от устаревших норм. Помимо работы над самопознанием, уделяйте внимание своим отношениям с коллегами. Это позволит избежать излишней драмы на работе.

Хотя вы обычно бережливы и экономны в финансах, иногда новые покупки могут принести кратковременное удовлетворение и стимулировать движение вперёд.



БЛИЗНЕЦЫ. Декабрь 2023 для Близнецов принесёт возбуждение и вдохновение, идеальное для погружения в свои интересы и жажду знаний. Уделите время изучению глубоких фильмов и классической музыки - расширьте свой кругозор. Если у вас есть любимый человек, уделяйте больше внимания общению, слушайте и поддерживайте открытый диалог.

На работе научитесь говорить "нет" и устанавливать границы, чтобы избежать перегрузки. На финансовом фронте будьте готовы к неожиданным расходам.



РАК. В декабре Раки могут почувствовать некую раздражительность, но это временное явление. Вы будете стремиться улучшить свой дом и создать более уютную обстановку. На работе продолжайте трудиться с таким же усердием, которое принесёт результаты и скоро окупится.

Конец года может быть хорошим временем для инвестиций в себя и свой внешний вид - сделайте новую стрижку и поменяйте стиль одежды.



ЛЕВ. Декабрь для Львов представляет интересный вызов, который раскроет ваши возможности на максимум.

Хотя быть в центре внимания - ваша стихия, этот месяц призывает вас уделить внимание окружающим. Позаботьтесь о вашем партнёре - даже маленькие комплименты могут оказать большое воздействие.

На рабочем фронте это хорошее время для того, чтобы научиться работать в команде и делиться успехом с коллегами, вместо того, чтобы присваивать себе всю славу. После многих месяцев усердной работы над финансовой стабильностью, декабрь дарит вам возможность сделать себе небольшой подарок.



ДЕВА. Для Девы жизнь подобна мозаике - и вы мастерски управляете деталями. Однако, в декабре пришло время подняться над деталями и рассмотреть широкую картину. Ваши усилия на рабочем месте должны быть направлены на достижение важных целей.

В своей романтической жизни, попробуйте чем-то приятно удивить своего партнёра. Если у вас возникла мысль пойти учиться и развиваться в профессиональном плане, декабрь - отличное время начать откладывать средства для этого.



ВЕСЫ. Ваш характер, как у Весов, обычно умеет находить баланс в жизни. Однако, если в последнее время вы ощущали дисбаланс, декабрь принесит вдохновение и вернёт гармонию. Возможно, вам придётся обратиться за помощью к своему любимому человеку в трудный момент. Это отличное время откровенно обсудить свои чувства и использовать ваши коммуникативные навыки.

Следите за расходами, особенно если пытаетесь компенсировать эмоциональный дисбаланс через покупки. Эмоциональные покупки могут обернуться дорогим удовольствием.



СКОРПИОН. Для Скорпиона сезон продолжает приносить страсть, решимость и процесс трансформации. В любовных отношениях ожидайте некоторой интенсивности и чувства собственности, что типично для Скорпиона. Как эмоциональный и интуитивный знак, иногда вы подвержены капризам.

Не принимайте критику и зависть на работе близко к сердцу, и не используйте коллег как объекты для выражения своих эмоций. Лучше направьте свою энергию на финансовые рынки и стремитесь к наилучшим сделкам.



СТРЕЛЕЦ. В конце декабря у Стрельцов день рождения - и это создаёт ожидание чего-то важного. Ваша независимость и

жажда перемен делают вас готовыми к вызовам.

Если работа становится скучной, ищите новые способы интеллектуального развития. Новые знания всегда доступны всего несколькими кликами мыши. Однако, будьте осторожны с онлайн-покупками, так как ваш банковский счёт не всегда разделяет вашу щедрость.



КОЗЕРОГ. Козерог, как и многие, иногда испытывает неопределённость в выборе жизненного пути. В декабре приходит время провести годовую анализ, определить достижения и планы на будущее. Любовь и романтика могут не всегда быть в приоритетах, но в декабре стоит уделить им больше внимания.

Несмотря на близкий конец года, ваш рабочий график может стать более интенсивным. Рассмотрите возможность делегирования задач, особенно в преддверии праздников. Финансово у вас хорошие перспективы. Следите за бюджетом и сбережениями, независимо от вашей финансовой стратегии.



ВОДОЛЕЙ. Водолей, важно иметь поддержку близких во время проблем, которые могут появиться в праздничное время. Это может быть сложно, особенно если вы далеко от семьи и родных. Если почувствуете подавленность, помните, что в романтических отношениях вас ждёт что-то особенное. Возможно, мечты станут реальностью.

На работе используйте свой творческий потенциал. Положительная обратная связь поможет компенсировать негативные моменты. Не бойтесь принимать финансовые риски в этом месяце. Попробуйте некоторые смелые шаги и оцените, стоят ли они того.



РЫБЫ. В декабре вы будете ощущать себя между двумя мирами: вашим внутренним, чувственным миром, и материальным миром вокруг вас. В сфере любви и романтики пришло время углубить отношения. Как интуитивный водный знак, важно развивать эмоциональную связь со своей второй половинкой.

На работе вы можете чувствовать давление, пытаясь совместить творчество и требования современного мира. На финансовом фронте декабрь принесёт стабильность. Тем не менее, стоит более внимательно следить за своими расходами.

Наш календарь**Декабрь:****даты, события****1 декабря, пятница**

- Всероссийский день хоккея.
- Всемирный день борьбы со СПИДом.

2 декабря, суббота

- Международный день борьбы за отмену рабства.

- День банковского работника России.

3 декабря, воскресенье

- День Неизвестного Солдата в России.
- Международный день инвалидов.

Провозглашён Генеральной Ассамблеей ООН в 1992 г. по предложению России.

- День юриста в России.
- Всемирный день компьютерной графики.

- День сетевого в России.

4 декабря, понедельник

- Праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы.

- День информатики в России.
- День заказа подарков и написания писем Деду Морозу.

- Международный день банков.

5 декабря, вторник

- День добровольца (волонтера) в России.

- Всемирный день добровольцев.

7 декабря, четверг

- Международный день гражданской авиации.

8 декабря, пятница

- Международный день художника.
- День образования казначейства Российской Федерации.

9 декабря, суббота

- День Героев Отечества в России.
- Международный день борьбы с коррупцией.

- Международный день памяти жертв преступления геноцида, чествования их достоинства и предупреждения этого преступления.

10 декабря, воскресенье

- Международный день прав человека.
- Всемирный день футбола.

- День создания службы связи МВД России.

11 декабря, понедельник

- Международный день гор.
- Международный день танго.

12 декабря, вторник

- День Конституции Российской Федерации. Установлен Указом Президента РФ от 19 сентября 1994 г. как государственный праздник России.

13 декабря, среда

- День медведя.

14 декабря, четверг

- День чествования участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

15 декабря, пятница

- День памяти журналистов, погибших при исполнении профессиональных обязанностей.

- Международный день чая.

16 декабря, суббота

- День риэлтора.

17 декабря, воскресенье

- День ракетных войск стратегического назначения.

18 декабря, понедельник

- День работников органов ЗАГС в России.

- Международный день мигранта.

19 декабря, вторник

- День военной контрразведки в России.

- Международный день помощи бедным.

- День снабженца в России.

20 декабря, среда

- День работника органов безопасности Российской Федерации.

- Международный день солидарности людей.

22 декабря, пятница

- День энергетика.
- День образования Пенсионного Фонда.
- День зимнего солнцестояния.
- Международный день бардовской песни.

23 декабря, суббота

- День дальней авиации ВВС России.

24 декабря, воскресенье

- День воинской славы России - день взятия турецкой крепости Измаил.

26 декабря, вторник

- День войск ПВО сухопутных войск России.

- День подарков.

27 декабря, среда

- День спасателя Российской Федерации.

28 декабря, четверг

- Международный день кино.

ПРИМЕТЫ НА ДЕКАБРЬ

2 декабря - день Авдея Радетеля. Считается, что надо успеть сделать, как можно больше дел в этот день, чтобы легче было предстоящей зимой.

3 декабря - если в День Прокла выпал снег, то июнь и июль будут дождливыми.

4 декабря - Введение во храм Пресвятой Богородицы. В народном календаре этот день называют "воротами зимы". Если в этот день похолодало резко, то зима будет суровая.

5 декабря - после дня Прокопа обычно начинаются сильные снегопады. Если в этот день похолодало, то все Святки будет стоять мороз.

9 декабря - в народном календаре это Юрьев день, в церковном - Егорий Зимний. Считается, что в это день медведь ложится в берлогу.

12 декабря - день Парамона Зимоуказателя. Если начался снег, то он будет идти до Николая Зимнего.

19 декабря - Никола Зимний или день Святителя Николая Чудотворца. На Николаю Зимнего обычно ударяют крепкие морозы. Если до этой даты были морозы, то до 25 декабря придёт потепление.

22 декабря - Анна Зимняя. Ночь на 22 декабря самая длинная и день короткий. Хорошая погода в этот день говорит, что 31 декабря будет мороз, а пасмурная - под Новый год начнётся оттепель. Если выдался солнечный день, то 31 декабря ждали ясную погоду.

25 декабря наступает Спиридон Солнцеворот в народном календаре, католики отмечают Рождество. С этого дня день начинает прибавляться по "воробыному шажку". Спиридон "поворачивает" солнце на лето.

МАГНИТНЫЕ БУРИ В ДЕКАБРЕ

Последний месяц уходящего непростого года обещает нам повышенную солнечную активность. Специалисты говорят, что декабрь, в этом смысле, может стать самым проблемным месяцем года.

На декабрь прогнозируется сразу несколько периодов повышенной геомагнитной активности - и на эти дни следует обратить особое внимание.

Самый серьёзный геомагнитный шторм произойдёт **5 декабря** и продлится до **7 декабря**. Пик активности выпадет на **5 декабря**. По прогнозам специалистов, именно в этот день он будет иметь наибольшее влияние на людей.

Следующие волнения в космическом пространстве произойдут с **7 по 18 декабря**. К счастью, их почти никто не почувствует. С **19 по 22 декабря** также намечается небольшая активность.

Очередной мощный геомагнитный шторм декабря ожидается с **24 по 28 число**. Его пик установлен **24 декабря**. Почувствовать его могут даже те, кто считает себя абсолютно здоровым.

Заключительная активность солнца прогнозируется 30-31 декабря. Однако, они могут повлиять лишь на самых восприимчивых к магнитным бурям людей: пожилых людей, а также тех, кто страдает сердечно-сосудистыми и хроническими заболеваниями.

Медики в этот период советуют полноценно спать, употреблять больше воды, нормализовать режим сна, принимать витамины, гулять на свежем воздухе, а также получать как можно больше позитивных эмоций.

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

Своих не бросаем

Елена Скибицкая: "Сейчас главное не личные проблемы, а помощь бойцам"

Наш земляк из ст. Дубенцовская 24-летний Дмитрий Цветчих второй год участвует в специальной военной операции на Украине. За это время дома он побывал всего лишь раз - в связи с полученным ранением. Награждён медалью "За отвагу". О Дмитрии мы попросили рассказать его маму Елену Вениаминову.

- Дима - скромный парень, безотказный. С самого детства мне не приходилось его просить что-то сделать по триста раз. Дима очень любит технику, и ремонт машины для него - удовольствие. О себе лишнего сын никогда не расскажет. Могу только поделиться характеристикой, которую ему дал командир: "На Дмитрия можно положиться. Он надёжный человек". До мобилизации работал в ООО "Ростовский бройлер". Всей семьёй начали строить дом. Возвели стены, накрыли крышу, провели свет и газ. С началом СВО строительство свернули. Не это сейчас главное, не личные заботы и проблемы, важнее - помочь нашим бойцам, - считает Елена Вениаминова.

Супруги, Елена Вениаминова Скибицкая и Анатолий Анатольевич Ковалевский частые гости в зоне проведения СВО на протяжении года. Когда поехали в первый раз, не обошлось без небольшого курьёза. Но-

вость о том, что к Дмитрию приехали родители, разлетелась мигом. Гражданские в зоне СВО - явление незаурядное и всегда вызывает интерес. После того, как супруги попросили сослуживцев Дмитрия помочь с выгрузкой гостинцев из машины, штурмовики не смогли скрыть удивления: "Это что - всё нам!?" Разумеется, супруги везли гуманитарную помощь не только одному Дмитрию, а на весь отряд.

-Подразделение, в котором служит Дима, почти полностью состоит из бойцов, родственники, которых живут далеко. Согласитесь, приехать, допустим, из Алтайского края, чтобы побаловать близкого человека домашней едой, проблематично. Нам проще. Получили зарплату, закупили всё необходимое и отправились. Работаем мы с мужем в ООО "Ростовский бройлер", администрация которого идёт нам навстречу и заявления на отпуск за свой счёт подшивает.

Привозим бойцам котлеты, овощи, фрукты, чай, кофе, сигареты и грибы. Некоторые о таких грибах, как синеножка и не слышали, с любопытством спрашивали: "А что это такое?".

Понимая, что нахождение гражданских лиц в зоне СВО не слишком уместно, стараемся не задерживаться надолго. Но даже короткое пребывание позволило заметить перемены: разрушен-

ных снарядами жилых домов становится всё больше и больше. Приезжаешь - останавливаешься в гостинице или в каком-либо доме.... А в следующий приезд смотришь, а от этих зданий одни руины остались. Тяжело на душе от таких зрелищ, - признаётся Елена Вениаминова.

- Что ещё, кроме продуктов питания, доставляете в зону СВО?

- А что просят, то и привозим. Нательное бельё, носки, ещё как ребята говорят, рыльно-мыльные принадлежности (средства личной гигиены), газовые баллоны. Глава Администрации Дубенцовского сельского поселения Елена Юрьевна Семенова сделала шикарный подарок - портативную печку, работающую на любом топливе. Бойцам много чего надо. Вот уходит отряд штурмовиков на семь дней в новеньком обмундировании, а возвращается в одежде, которая восстановлению не подлежит.

Ещё больше, чем бойцам помощь нужна полевым госпиталям - тёплая одежда, одеяла. Оказав экстренную помощь тяжелораненым, их эвакуируют в тыл, а чтобы они не замёрзли в дороге, укутывают в одеяла. На место эвакуированных поступают новые раненые. Одних эвакуируют, другие лечатся в полевом госпитале, чтобы через некоторое время снова вернуться в строй. Но и тем, и другим нужны тёплые



вещи. Сейчас холод - второй враг бойцов.

- В ноябре мы ездили дважды в зону СВО. В первый раз приехали, смотрю кто-то чихает, кто-то кашляет, кто-то носом шмыгает и уже ясно, что требуется положить больше в аптечки, - рассказывает Елена Вениаминова.

- Как реагируют бойцы на гостицы из мирной жизни?

- Радостно. Они соскучились по домашнему. И мечтают не о каких-то заморских деликатесах, а об обычных борщах и супчиках, но домашних. Гуманитарная помощь - это не только материальные вещи, для бойцов, это и моральная поддержка, забота, душевное тепло, уверенность, что их не забыли. Всё это им необходимо. Как-то в одну из поездок боец заметил у нас в машине завалившуюся по какому-то случаю игрушку-сувенир и спрашивает: "А можно на память взять?" Письма, рисунки детей, сувениры - это проявление нашего внимания и тепла к защитникам. В последнюю поездку захватили для них гуманитарный груз из х. Морозов,

где были детские письма и рисунки, которые пришлось везьма к месту.

Ещё Морозовская хлебопекарня передала в большом количестве хлеб и булочки. Бойцы спрашивают: "А можно мы с детским домом поделимся?" Поехали делиться. В детском доме нам обрадовались, особенно младшая ребятня. Те, кому по 14-15 лет, немного стеснялись. Детство в нашем понятии - это радость и беззаботность. А у этих малышей глаза недетские. И мы, и бойцы были рады, что сумели хоть что-то сделать для них, - рассказывает Скибицкая..

По словам Елены Вениаминовой, участие наших мужчин в СВО (а воюют и совсем молодые парни, и взрослые мужи) не озлобило их, не ожесточило, скорее, наоборот. Они стали более душевными. И им дорого любое внимание, проявленное к ним. И сами они готовы делиться душевным теплом с окружающими - детьми, товарищами по оружию, приезжающими волонтерами.

Н. ПАРФЕНОВА

Концерт для самых родных и любимых

В Рябичёвском Доме культуры состоялась праздничная концертная программа, посвящённая Международному Дню Матери

Подарком для зрителей стала театрализованная концертная программа с яркими танцевальными, вокальными номерами. Со сцены для прекрасной половины человечества звучали тёплые, трогательные слова благодарности за любовь, щедрые материнские сердца, заботливые руки.

Присутствующих в зале женщин-мам поздравил глава Администрации Рябичёвского сельского поселения Георгий Анатольевич Климов. В поздравительной речи он выразил им признательность за воспитание и бескорыстную любовь к детям, терпение и труд, пожелал успехов, здоровья и счастья. Особые слова признательности и благодарности выразил матерям наших героев - защитников Родины, участников специальной военной операции.

Мамы и бабушки с восхищением наблюдали за выступлениями своих чад и от души радовались. Это было очень красивое и незабываемое мероприятие, которое участники коллективов посвятили самым родным людям на свете.

После каждого выступления не стихали овации. Концерт получился по-особому ярким, красочным и добрым.

Т.С. РЕДЖЕБОВ,
художественный руководитель

Порядок предоставления отсрочки от призыва граждан на военную службу

Отсрочка от призыва на военную службу - это временное освобождение гражданина от службы в армии. Пока основания для отсрочки действуют, гражданин не может быть призван на военную службу. Но если такие основания утрачены или истекли сроки предоставления отсрочки, гражданин будет призван на военную службу на общих основаниях.

Отсрочка от призыва на военную службу предоставляется призывной комиссией муниципального образования. Для получения отсрочки от призыва на военную службу, необходимо пройти медицинское освидетельствование и призывную комиссию и предоставить на заседание призывной комиссии не-

обходимые документы, которые служат основанием для предоставления отсрочки. Полный перечень оснований для предоставления отсрочки от призыва на военную службу установлен ст. 24 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе".

Большая часть решений о предоставлении отсрочки от призыва на военную службу выносится призывной комиссией муниципального образования в соответствии с п. 2 ст. 24 ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" для получения образования. В соответствии с указанной статьёй отсрочка предоставляется гражданам, обучающимся только по очной форме обучения в образовательных орга-

низациях среднего общего, среднего профессионального и высшего образования при условии, что образовательное учреждение имеет государственную аккредитацию.

Право на отсрочку от призыва на военную службу сохраняется за гражданином, получившим во время освоения образовательной программы академический отпуск, если общий срок, на который гражданину была предоставлена отсрочка от призыва на военную службу для обучения, не увеличивается или увеличивается не более чем на один год.

А. ЖИВЕНКО,
военный комиссар
Цимлянского
и Волгодонского районов
Ростовской области

ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД, СВЯЗАННЫЙ С ВВЕДЕНИЕМ ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЁТА, ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

Уважаемые налогоплательщики!

Управление Федеральной налоговой службы по Ростовской области сообщает, что 31.12.2023 г. заканчивается переходный период, связанный с введением Единого налогового счёта.

В связи с этим, предоставление в банк платёжного распоряжения со статусом "02" вместо уведомления об исчисленных налогах возможно только до 31 декабря 2023 года.

Напоминаем, что Уведомление подаётся только в отношении платежей с авансовой системой расчётов, по которым декларация приходит позже, чем срок уплаты налога (имущественные налоги организации, страховые взносы, НДС, УСНО, ЕСХН).

Достаточно одного уведомления по всем авансам, причём, можно оформить одно уведомление сразу на несколько периодов.

Формировать и отправлять уведомление удобнее через учётную (бухгалтерскую) систему или Личный кабинет налогоплательщика. При этом, в случае отправки из Личного кабинета индивидуального предпринимателя предусмотрена возможность использования неквалифицированной электронной подписи.

Подробнее ознакомиться с порядком, сроками представления уведомления, примерами его заполнения и другой полезной информацией можно на официальном сайте ФНС России.

Межрайонная ИФНС России
№ 4 по Ростовской области

Теле-ПУЛЬС



с 04 декабря по 10 декабря

ПОНЕДЕЛЬНИК, 04 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк" "16+".
10.00 - "Жить здорово!".
"16+".
10.50, 12.15, 17.00, 18.30
- "Информационный канал".
"16+".
15.15 - "Давай поженимся!".
"16+".
16.05 - "Мужское/Женское".
"16+".
19.55 - "Куклы наследника Тутти".
"16+".
21.00 - "Время". "16+".
22.00 - Т/с. "Тест на беременность".
"16+".
23.00 - "Большая игра".
"16+".
00.00, 00.45, 01.30, 02.15
- ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России.
"16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести.
Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном.
"12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
- Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут".
"12+".
14.55 - "Наши". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Тайны следствия".
"16+".
23.30 - Вечер с Владимиром
Соловьёвым. "12+".
02.05 - Т/с. "Склифосовский".
"12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых
фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее".
"16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "Пёс".
"16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие".
"16+".
14.00 - "Место встречи".
"16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Балабол".
"16+".
22.15, 00.00 - Т/с. "Лишач".
"16+".
00.55 - Т/с. "Золото Лагина".
"16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.10 - Д/с. "12+".
08.45 - Х/ф. "Слепой метод".
"12+".
10.45, 00.30 - "Петровка, 38".
"16+".
10.55 - "Городское собрание".
"12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
00.00 - События. "16+".
11.50 - Х/ф. "Я знаю твои секреты. Мёртвые души".
"12+".
13.40 - "Мой герой". "12+".
14.55 - Город новостей.
"16+".
15.10 - Т/с. "48 часов".
"16+".
16.55 - Прощание. "16+".
18.10, 02.45 - Х/ф. "Пианистка".
"12+".
22.35 - "Специальный репортаж".
"16+".
23.05 - "Знак качества".
"16+".
00.45 - Д/ф. "Неизвестный Берия".
"16+".
01.25 - Д/ф. "Ворошилов против Тухачевского. Маршал на закланье".
"12+".
02.05 - Д/ф. "Троцкий против Сталина".
"12+".

ТНТ

07.00, 22.00 - "Однажды в России".
"16+".
07.50 - "Вызов". "16+".
09.00 - "Новые звёзды в Африке".
"16+".

11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.35, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00 - Т/с. "Саша-Таня". "16+".

18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30 - Т/с. "Поллярный". "16+".
21.00, 21.30 - Т/с. "Киббердеревня". "12+".
23.00 - "Комеди Клаб". "16+".
00.00 - "Такое кино!". "16+".
00.30 - "Лига городов". "16+".
01.55, 02.45 - "Импровизация".
"16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 03.05 - "Самые шокирующие гипотезы".
"16+".
06.00 - "С бодрым утром!".
"16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30,
23.00 - "Новости". "16+".
09.00 - "Военная тайна".
"16+".
11.00 - "Как устроен мир".
"16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112.
"16+".
13.00 - "Загадки человечества".
"16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Засекреченные списки".
"16+".
17.00 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф. "Викинги".
"16+".
21.55 - "Водить по-русски".
"16+".
23.30 - "Документальный спецпроект".
"16+".
00.30 - Х/ф. "Последняя дуэль".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.55 - М/ф. "Мультфильмы".
"16+".
07.25 - М/с. "Простоквашино".
"0+".
07.40 - М/с. "Ну, погоди! Каникулы". "6+".
08.00 - "100 мест, где поест".
"16+".
09.00 - Шоу "Уральские пельмени".
"16+".
10.25 - Х/ф. "Срочно выйду замуж". "16+".
12.40 - Х/ф. "Мой папа - вождь". "6+".
14.40, 19.00, 19.30 - Т/с. "Мафия-дело семейное". "16+".
20.00 - Суперниндзя. "16+".
22.00 - Полный блэкаут. "16+".
23.15 - Полный блэкаут. На светлой стороне. "16+".
00.05 - "Кино в деталях".
"18+".
01.10 - Х/ф. "Селфи".
"16+".

ТВ-3

06.00, 09.15 - Утренние гадания. "16+".
06.15 - М/ф. "Мультфильмы". "0+".
08.00 - Хорошие новости с Василисой Володиной. "16+".

08.15, 08.45, 17.15, 17.45, 18.15, 19.00 - Д/с. "Слепая". "16+".
09.30, 10.00, 10.45, 15.30, 16.15, 16.45 - Гадалка. "16+".
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. "16+".
12.20 - Гороскоп от Василисы Володиной. "16+".
12.25 - Мистические истории. "16+".
13.30, 14.00 - Охотники за привидениями. "16+".
14.30 - Кадони шоу. "16+".
19.30 - Т/с. "Швабра". "16+".
20.30, 21.30, 22.30 - Т/с. "Лесник". "16+".
23.30 - Вы поёте великолепно. "16+".
01.00, 01.45, 02.30 - Т/с. "Куклы колдуна". "16+".

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних. "16+".
07.30 - Давай разведёмся! "16+".
08.30, 02.45 - Тест на отцовство. "16+".
10.40, 23.20 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
11.45, 00.30 - Д/с. "Порча". "16+".
12.55, 01.25 - Д/с. "Знахарка". "16+".
13.30, 01.50 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
14.05, 02.20 - Д/с. "Голоса ушедших душ". "16+".
14.40 - Х/ф. "Далёкая и близкая". "16+".
19.00 - Х/ф. "Между светом и тенью". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00
- "Известия". "16+".
05.25, 06.00, 06.45, 07.25 - Т/с. "Напарники".
"16+".
08.10, 09.30, 09.40, 10.35, 11.35 - Т/с. "Последний бой майора Пугачева". "16+".
08.55 - "Знание - сила" "0+".
12.30, 13.30, 14.05, 15.00, 16.00 - Х/ф. "Отпуск за период службы". "16+".
17.30, 18.20, 19.05, 19.55, 20.40 - Т/с. "След". "16+".
21.30, 22.20 - Т/с. "Крепкие орешки-3". "16+".
23.15 - Т/с. "Крепкие орешки". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
00.30 - Т/с. "Великолепная пятёрка-6". "16+".
01.15 - Т/с. "Великолепная пятёрка-4". "16+".

ИП Тимохович П.И.
член СРО "СевКавИзыскания"
тел.: 8-928-112-6445
МЕЖЕВАНИЕ и ВЫНОС ГРАНИЦ УЧАСТКОВ ТОПОСЪЁМКИ для ГАЗОФИКАЦИИ ГЕОИЗЫСКАНИЯ на ЭКСПЕРТИЗУ.

(№ 359)

"ДОСТАВЩИК"

ЩЕБЕНЬ ПЕСОК ЦЕМЕНТ



ДОСТАВКА И ПРОДАЖА С ВЕСОВ

г. Волгодонск, ул. Морская, 15,
тел.: 8 (8639) 24-35-22, 8-918-500-8001.

ИП Савжанов Н.В. Реклама (№ 132)



**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
В ОРУЖЕННЫХ СИЛАХ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Не мы это начали,
но нам это
Заканчивать

в любом офисе МФЦ Ростовской области или на сайте helponline.donland.ru
в Пункте отбора, г. Ростов-на-Дону, ул. Оганова, д. 22
www.mil.ru

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.



Запчасти в наличии.
Письменная гарантия - до 2-х лет.
Скупка, продажа б/у машин-автомат.
Тел.: 8-919-888-9116.

(№ 191)

Закупаем сапо

Тел.: 8-928-114-4530.

ИНН 613204983533 (№ 325)

Отдел рекламы и подписки.
Тел.: 7-10-58.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.

Всех марок, любой сложности. Выезд по району.
ПРОДАЖА б/у стиральных машин.
Тел.: 8-950-862-4105. (№ 178)



БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ

Бетонные, кровельные, демонтажные работы. Заборы. Навесы. Усиление фундамента инъектированием, без вскрытия ландшафта, стяжка дома металлокаркасом

Водопроеды, канализация, септики под ключ
Тел.: 8-928-619-57-22

(№ 7)

РЕМОНТ:

холодильников, сплит-систем.
Чистка, заправка сплит-систем.

Тел.: 8-919-888-9116.

(№ 192)

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ и морозильных камер всех марок на дому.

Гарантия.
Пенсионерам скидки.

Тел.: 8-928-175-3321,
8-918-897-0181, Александр. (№ 146)



ПРОЧИСТКА ЗАСОРОВ КАНАЛИЗАЦИИ (от раковины, унитаза, ямы) откачка выгребных ям, туалетов

Тел.: 8-903-406-5662.

ИП Примова ИНН 662515490749 (№ 343)

ДЕНЬГИ ДЛЯ ВСЕХ!!!

Займы под залог недвижимости.
Тел.: +79889524529.

Пер. № 1904060009261 от 13.05.2019 г.
ОГРН 1196196011340 (№ 226)

Легализация трудовых отношений

Неформальная занятость продолжает быть одной из самых актуальных проблем в отношении между работодателем и работником. От легализации трудовых отношений, их оформления, зависят социальные гарантии граждан: возможность получить пособия, заявить социальные и имущественные вычеты, получить пенсионное и социальное обеспечение.

В соответствии с законодательством, работодатель обязан оформить с работником, фактически допущенным к работе, трудовой договор в письменной форме. Согласование и чёткое определение обязанностей в трудовом договоре необходимо как работодателю, так и работнику. Работодателю трудовой договор даёт возможность осуществить рациональное распределение работ и эффективную организацию труда, оценить занятость работника, а для работника создаёт определённую относительно объёма выполняемых работ и его оплаты.

Очевидные "минусы" теневой занятости: нестабильность трудовых отношений, отсутствие у работника социальных гарантий, неимение перспектив профес-

сионального роста.

При получении "серой" зарплаты работник лишается: гарантии полного объёма заработной платы, права на возмещение вреда, полученного на рабочем месте, начислений по обязательному социальному страхованию. Также работодатель не перечисляет отчисления в Пенсионный фонд, что в будущем приведёт к назначению более низких размеров пенсий.

Вместе с тем, обращаем Ваше внимание на правовые последствия нелегальных трудовых отношений для работодателя: привлечение к ответственности в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Призываем Вас осуществлять свою деятельность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Если у вас возникают вопросы по трудовому законодательству, каждый день с 8:30 до 21:00 в Государственной инспекции труда в Ростовской области работает горячая линия по номеру телефона 8-863(210-88-18), где сможет проконсультироваться как работник, так и работодатель.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

В соответствии с федеральным законом № 101-ФЗ от 24 июля 2002 г. "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" подготовлен проект межевания земельного участка по выделу земельного участка в счёт земельной доли. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является: **Попова Светлана Ивановна**; почтовый адрес: Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Морская 76, кв. 39, тел. 89895313792.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания земельного участка, Василенко Андрей Анатольевич, квалификационный аттестат № 08-15-132, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: № 6924, СРО "Кадастровые инженеры юга" реестровый номер НП002275 почтовый адрес: Россия, Ростовская область, Волгодонский район, ст. Романовская, ул. Лесная, д. № 7, тел. 89185384591.

Кадастровый номер исходного земельного участка 61:08:0600901:26адрес: Ростовская обл., р-н Волгодонской, ЗАО "Краснодонское" раб. уч. 1-2, 3-4, 7 уч. 1; 8-11, 12 уч. 1; 13 уч. 1; 14 уч. 1; 15, 19-22, 28 уч. 1, уч. 2; 31 уч. 2; 34-37, 53 уч. 1; 38, 40 уч. 1, 41, 42-43, 44-49. С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Россия, Ростовская область, Волгодонский район, ст. Романовская, пер. Кожанова, д. 45.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка направляются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения кадастровому инженеру по адресу: 347350, Россия, Ростовская область, Волгодонский район, ст. Романовская, ул. Лесная, д. № 7, e-mail: 9185384591@mail.ru, и в орган кадастрового учёта: 347350, Ростовская область, Волгодонский район, ст. Романовская, пер. Кожанова, 45.

(№ 358)

ВТОРНИК, 05 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
10.00 - "Жить здорово!". "16+".
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 - "Информационный канал". "16+".
15.15 - "Давай поженемся!". "16+".
16.05 - "Мужское/Женское". "16+".
19.55 - "Куклы наследника Тутти". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
22.00 - Т/с. "Тест на беременность". "16+".
23.00 - "Большая игра". "16+".
00.00, 00.45, 01.30, 02.15 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Наши". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Тайны следствия". "16+".
23.30 - Вечер с Владимиром Соловьёвым. "12+".
02.05 - Т/с. "Склифосовский". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "Пёс". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Балабол". "16+".
22.15, 00.00 - Т/с. "Лихач". "16+".
00.55 - Т/с. "Золото Лагина". "16+".
03.30 - Т/с. "Свет и тень маяка". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.10 - "Доктор И...". "16+".
08.40 - Х/ф. "Слепой метод". "12+".
10.40 - Д/ф. "Актёрские драмы. Нет жизни без тебя". "16+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".
11.50 - Х/ф. "Я знаю твои секреты. Мёртвые души". "12+".
13.40 - "Мой герой". "12+".
14.55 - "Город новостей". "16+".
15.10 - Т/с. "48 часов". "16+".

16.55 - Прощание. "16+".
18.10 - Х/ф. "Пианистка-2". "16+".
22.35 - "Закон и порядок". "16+".
23.05 - Д/ф. "Татьяна Бестаева. Разлучница". "16+".
00.30 - "Петровка, 38". "16+".
00.45 - Д/ф. "Московская паутинка. Взорвать фюрера". "16+".
01.25 - Д/ф. "90-е. Время Морделов". "16+".
02.05 - Д/ф. "Сталин против Троцкого". "16+".
02.45 - Х/ф. "Пианистка". "12+".

ТНТ

07.00, 08.00, 22.30 - "Однажды в России". "16+".
09.00 - "Салон". "16+".
09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00 - Т/с. "СашаТаня". "16+".
18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30 - Т/с. "Полярный". "16+".
21.00, 21.30, 22.00 - Т/с. "Кибердеревня". "12+".
23.30 - Х/ф. "Непосредственно Каха". "16+".
01.40, 02.30 - "Импровизация". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.25 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
09.00 - "Военная тайна". "16+".
10.00 - "СОВБЕЗ". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Засекреченные списки". "16+".
17.00, 03.10 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф. "Эквилибрум". "16+".
22.00 - "Водить по-русски". "16+".
23.30 - "Знаете ли вы, что?". "16+".
00.30 - Х/ф. "Хранитель тайн".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.55 - М/ф. "Мультфильмы". "16+".
07.25 - М/с. "Простоквашино". "0+".
07.40 - М/с. "Ну, погоди! Каникулы". "6+".
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Мафия-дело семейное". "16+".
09.00 - Уральские пельмени. "16+".
10.35 - Суперниндзя. "16+".
13.45 - Х/ф. "30 безумных желаний". "16+".
15.45 - Х/ф. "Человек-паук. Возвращение домой". "16+".
20.00 - Х/ф. "Ударная волна". "16+".

22.20 - Х/ф. "Ударная волна. Битва за Гонконг". "16+".
00.55 - Х/ф. "Вальгалла. Рагнарёк". "12+".
02.45 - Т/с. "Вы все меня бесите". "16+".

ТВ-3

06.00, 09.15 - Утренние гадания. 16+
06.15 - М/ф. "Мультфильмы". 0+
08.15, 08.45, 17.15, 17.45, 18.15, 19.00 - Д/с. "Слепая". 16+
09.30, 10.00, 10.45, 15.30, 16.15, 16.45 - Гадалка. 16+
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. 16+
12.20 - Гороскоп от Василисы Володиной. 16+
12.25 - Мистические истории. 16+
13.30, 14.00 - Охотники за привидениями. 16+
14.30 - Кадони шоу. 16+
19.30 - Т/с. "Швабра". 16+
20.30, 21.30, 22.30 - Т/с. "Лесник". 16+
23.30 - Х/ф. "Бывшая". 18+
01.15, 01.45, 02.00, 02.30, 03.00 - О здоровье. Понарошку и всерьёз. 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних. "16+".
07.15 - Давай разведёмся! "16+".
08.15, 02.45 - Тест на отцовство. "16+".
10.25, 23.20 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
11.30, 00.30 - Д/с. "Порча". "16+".
12.35, 01.25 - Д/с. "Знахарка". "16+".
13.10, 01.50 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
13.45, 02.20 - Д/с. "Голоса ушедших душ". "16+".
14.20 - Твой Домашний доктор. "16+".
14.35 - Х/ф. "Грымза". "16+".
19.00 - Х/ф. "Несколько дней из жизни доктора Калистратовой". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 - "Известия". "16+".
05.25, 05.50, 06.35 - Т/с. "Один". "16+".
07.25, 09.30, 09.35, 10.30, 11.25 - Т/с. "Привет от Катюши". "16+".
08.20 - "Страна советов". "16+".
08.55 - "Знание - сила". 0+.
12.20, 13.30, 13.55, 14.55, 16.00 - Х/ф. "Практикант". "16+".
17.30, 18.20, 19.15, 20.05, 20.40 - Т/с. "След". "16+".
21.30, 22.20 - Т/с. "Крепкие орешки-3". "16+".
23.15 - Т/с. "Крепкие орешки". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
00.30 - Т/с. "Великолепная пятёрка-6". "16+".
01.15, 02.00 - Т/с. "Великолепная пятёрка-4". "16+".

СРЕДА, 06 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
10.00 - "Жить здорово!". "16+".
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 - "Информационный канал". "16+".
15.15 - "Давай поженемся!". "16+".
16.05 - "Мужское/Женское". "16+".
19.55 - "Куклы наследника Тутти". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
22.00 - Т/с. "Тест на беременность". "16+".
23.00 - "Большая игра". "16+".
00.00, 00.45, 01.30, 02.15 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Наши". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Тайны следствия". "16+".
23.30 - Вечер с Владимиром Соловьёвым. "12+".
02.05 - Т/с. "Склифосовский". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "Пёс". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Балабол". "16+".
22.15, 00.00 - Т/с. "Лихач". "16+".
00.55 - Т/с. "Золото Лагина". "16+".
03.30 - Т/с. "Свет и тень маяка". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.10 - "Доктор И...". "16+".
08.40 - Х/ф. "Слепой метод". "12+".
10.40 - Д/ф. "Актёрские драмы. Роль как приговор". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".
11.50 - Х/ф. "Я знаю твои секреты. Кукушка". "12+".
13.40 - "Мой герой". "12+".

14.50 - Город новостей. "16+".
15.10 - Т/с. "48 часов". "16+".
16.50, 00.45 - Прощание. "16+".
18.10 - Х/ф. "Пианистка-3". "12+".
22.35 - "Хватит слухов!". "16+".
23.05 - Д/ф. "90-е. Кто правит жиром?". "16+".
00.30 - "Петровка, 38". "16+".
01.30 - "Знак качества". "16+".
02.10 - Д/ф. "Смерть артиста". "12+".

ТНТ

07.00, 08.00, 22.30 - "Однажды в России". "16+".
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00 - Т/с. "СашаТаня". "16+".
18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30 - Т/с. "Полярный". "16+".
21.00, 21.30, 22.00 - Т/с. "Кибердеревня". "12+".
23.30 - Х/ф. "Юра Дворник". "16+".
01.30, 02.15 - "Импровизация". "16+".
03.05 - "Студия "Союз". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.50 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
09.00, 15.00 - "Засекреченные списки". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00, 23.30 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
17.00 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф. "Паркер". "16+".
22.20 - "Смотреть всем!". "16+".
00.30 - Х/ф. "Апокалипсис". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.55 - М/ф. "Мультфильмы". "16+".
07.25 - М/с. "Простоквашино". "0+".
07.40 - М/с. "Ну, погоди! Каникулы". "6+".
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Мафия-дело семейное". "16+".
09.00 - Уральские пельмени. "16+".
09.55 - Суперниндзя. "16+".
13.25 - Х/ф. "Ударная волна". "16+".
15.55 - Х/ф. "Ударная волна. Битва за Гонконг". "16+".
20.00 - Х/ф. "Вспомнить всё". "16+".

22.20 - Х/ф. "Прибытие". "16+".
00.45 - Х/ф. "Селфи". "16+".
02.45 - Т/с. "Вы все меня бесите". "16+".

ТВ-3

06.00, 09.15 - Утренние гадания. 16+
06.15 - М/ф. "Мультфильмы". 0+
08.15, 08.45, 17.15, 17.45, 18.15, 19.00 - Д/с. "Слепая". 16+
09.30, 10.00, 10.45, 15.30, 16.15, 16.45 - Гадалка. 16+
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. 16+
12.20 - Гороскоп от Василисы Володиной. 16+
12.25 - Мистические истории. 16+
13.30, 14.00 - Охотники за привидениями. 16+
14.30 - Кадони шоу. 16+
19.30 - Т/с. "Швабра". 16+
20.30, 21.30, 22.30 - Т/с. "Лесник". 16+
23.30 - Х/ф. "Волкодав из рода Серых Псов". 16+
02.00, 02.45 - Скажи мне правду. 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних. "16+".
07.35 - Давай разведёмся! "16+".
08.35, 02.40 - Тест на отцовство. "16+".
10.45, 23.25 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
11.50, 00.25 - Д/с. "Порча". "16+".
13.00, 01.20 - Д/с. "Знахарка". "16+".
13.35, 01.45 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
14.10, 02.15 - Д/с. "Голоса ушедших душ". "16+".
14.45 - Т/с. "Любовь зла". "16+".
19.00 - Х/ф. "То, что нельзя купить". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 - "Известия". "16+".
05.25, 05.50, 06.40 - Т/с. "Один". "16+".
07.35, 08.30, 09.30, 10.10, 11.15 - Х/ф. "Подлежит уничтожению". "12+".
08.55 - "Знание - сила". 0+.
12.20, 13.30, 13.50, 14.55, 15.55 - Х/ф. "Батальон". "16+".
17.30, 18.20, 19.10, 20.00, 20.40, 02.40 - Т/с. "След". "16+".
21.30, 22.20 - Т/с. "Крепкие орешки-3". "16+".
23.15 - Т/с. "Крепкие орешки". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
00.30 - Т/с. "Великолепная пятёрка-6". "16+".
01.15, 02.00 - Т/с. "Великолепная пятёрка-4". "16+".

ЧЕТВЕРГ, 07 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
10.00 - "Жить здорово!". "16+".
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 - "Информационный канал". "16+".
15.15 - "Давай поженемся!". "16+".
16.05 - "Мужское/Женское". "16+".
19.55 - "Куклы наследника Тутти". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
22.00 - Т/с. "Тест на беременность". "16+".
23.00 - "Большая игра". "16+".
00.00, 00.45, 01.30, 02.15 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Наши". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Тайны следствия". "16+".

23.30 - Вечер с Владимиром Соловьёвым. "12+".
02.05 - Т/с. "Склифосовский". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "Пёс". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Балабол". "16+".
22.15, 00.00 - Т/с. "Лихач". "16+".
00.55 - "Поздняков". "16+".
01.10 - "Мы и наука. Наука и мы". "12+".
02.00 - Т/с. "Свет и тень маяка". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.10 - "Доктор И...". "16+".
08.40 - Х/ф. "Слепой метод". "12+".
10.40 - Остаться в живых. "16+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".
11.50 - Х/ф. "Я знаю твои секреты. Кукушка". "12+".

13.40 - "Мой герой". "12+".
14.55 - "Город новостей". "16+".
15.10 - Т/с. "48 часов". "16+".
16.55 - Прощание. "16+".
18.10 - Х/ф. "Кукловод". "16+".
22.35 - "10 самых...". "16+".
23.05 - Д/ф. "Женские песни о главном". "16+".
00.30 - "Петровка, 38". "16+".
00.45 - Д/с. "Свадьба и развод". "16+".
01.25 - Д/ф. "Владимир Корнев. Проклятые Ихтиандра". "16+".
02.05 - Д/ф. "Два председателя. Остановка на пути в Кремль". "12+".
02.45 - Х/ф. "Пианистка-2". "16+".

ТНТ

07.00, 08.00, 22.30 - "Однажды в России". "16+".
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00 - Т/с. "СашаТаня". "16+".
17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00 - Т/с. "Кибердеревня". "12+".
23.30 - Х/ф. "Умная Маша". "16+".
01.00, 01.50 - "Импровизация". "16+".
02.40 - "Студия "Союз". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.15 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
09.00 - "Документальный спецпроект". "16+".
10.00 - "Засекреченные списки". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00, 23.30 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Неизвестная история". "16+".
17.00, 03.05 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф. "Малышка с характером". "16+".
21.55 - "Смотреть всем!". "16+".
00.30 - Х/ф. "Первое убийство".

СТС

06.00 - Ералаш. "16+".
06.55 - М/ф. "Мультфильмы". "16+".
07.25 - М/с. "Простоквашино". "0+".
07.40 - М/с. "Ну, погоди! Каникулы". "6+".
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Мафия-дело семейное". "16+".
09.00 - Уральские пельмени. "16+".
10.00 - Суперниндзя. "16+".

13.40 - Х/ф. "Прибытие". "16+".
16.05 - Х/ф. "Вспомнить всё". "16+".
20.00 - Х/ф. "Перевозчик-3". "16+".
22.05 - Х/ф. "Виртуоз". "16+".
00.15 - Х/ф. "Экстрасенсы". "18+".
02.10 - Т/с. "Вы все меня бесите". "16+".

ТВ-3

06.00, 09.15 - Утренние гадания. 16+
06.15 - М/ф. "Мультфильмы". 0+
08.15, 08.45, 17.15, 17.45, 18.15, 19.00 - Д/с. "Слепая". 16+
09.30, 10.00, 10.45, 15.30, 16.15, 16.45 - Гадалка. 16+
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. 16+
12.20 - Гороскоп от Василисы Володиной. 16+
12.25 - Мистические истории. 16+
13.30, 14.00 - Охотники за привидениями. 16+
14.30 - Кадони шоу. 16+
19.30 - Т/с. "Швабра". 16+
20.30, 21.30, 22.30 - Т/с. "Лесник". 16+
23.30 - Последний герой. 16+
01.00 - Экстра такси. 16+
01.30, 02.15 - Т/с. "Презумпция невиновности" 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних. "16+".

07.30 - Давай разведёмся! "16+".
08.30, 02.40 - Тест на отцовство. "16+".
10.40, 23.20 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
11.45, 00.25 - Д/с. "Порча". "16+".
12.55, 01.20 - Д/с. "Знахарка". "16+".
13.30, 01.45 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
14.05, 02.15 - Д/с. "Голоса ушедших душ". "16+".
14.40 - Х/ф. "Двойная петля". "16+".
19.00 - Х/ф. "Она, он и она". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 - "Известия". "16+".
05.25, 05.50, 06.40 - Т/с. "Один". "16+".
07.35, 09.30, 10.25, 11.25 - Х/ф. "На безымянной высоте". "16+".
08.35 - "День ангела". 0+.
12.30, 13.30, 14.00, 15.00, 16.00 - Т/с. "Убью дважды". "16+".
17.30, 18.20, 19.05, 19.55, 20.40, 02.40, 03.15 - Т/с. "След". "16+".
21.30, 22.20 - Т/с. "Крепкие орешки-3". "16+".
23.15 - Т/с. "Крепкие орешки". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
00.30 - Т/с. "Великолепная пятёрка-6". "16+".
01.15, 02.00 - Т/с. "Великолепная пятёрка-4". "16+".

ПЯТНИЦА, 08 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
10.00 - "Жить здорово!". "16+".
10.50, 12.15, 17.00 - "Информационный канал". "16+".
15.15 - "Давай поженимся!". "16+".
16.05 - "Мужское/Женское". "16+".
18.40 - "Человек и закон". "16+".
19.45 - "Поле чудес". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - "Фантастика". "12+".
23.40 - "Матадор". "Откровение Фрэнсиса, или путешествие по Нангу вглубь себя". "16+".
00.40, 01.25, 02.10, 02.55 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.15 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - Судьба человека "12+".
16.30 - Прямой эфир. "16+".
21.30 - "Дуэты". "12+".
23.55 - Шоу Большой Страны. "12+".
01.00 - Х/ф. "Калейдоскоп судьбы". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - "Сегодня".
08.25 - Д/с. "Мои университеты. Будущее за настоящим". "6+".
09.25, 10.35 - Т/с. "Пёс". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.50 - "За гранью". "16+".
17.55 - "Жди меня". "12+".
20.00 - Т/с. "Балабол". "16+".
22.15 - Т/с. "Лихач". "16+".
00.00 - "Своя правда". "16+".
01.50 - "Квартирный вопрос". "0+".
02.40 - Т/с. "Свет и тень маяка". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.10, 11.50 - Х/ф. "Вторая первая любовь". "12+".
11.30, 14.30, 17.50 - События. "16+".

РОССИЯ-1

06.00, 18.00, 10.00, 12.00 - Новости. "16+".
06.10, 00.10, 00.55, 01.40, 02.25 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".
06.55 - Играй, гармонь любимая! "12+".
07.40 - "Часовой". "12+".
08.10 - "Здоровье". "16+".
09.20 - "Мечтатели". "12+".
09.40 - "Непутевые заметки". "12+".
10.15 - "Быть рядом!". "12+".
11.05 - "Жизнь своих". "12+".
12.15 - "Повара на колесах". "12+".
13.10 - "Видели видео?". "0+".
14.50 - Т/с. "А у нас во дворе...". "16+".
17.00 - Д/ф. "Имена нелегальной разведки". "16+".
19.00 - "Перепоп звезду". "12+".
21.00 - "Время". "16+".
23.00 - Что? Где? Когда? "16+".

РОССИЯ-1

06.10, 01.30 - Х/ф. "Отец поневоле". "12+".
08.00 - Местное время. Воскресенье. "16+".
08.35 - "Когда все дома". "16+".
09.25 - Утренняя почта. "16+".
10.10 - Сто к одному. "16+".
11.00 - Вести. "16+".
12.00 - Большие перемены. "16+".

ТВ-3

06.00, 09.00 - Утренние гадания. "16+".
06.15 - М/ф. "Мультфильмы". "0+".
08.00, 08.30, 17.15, 17.45, 18.15, 19.00 - Д/с. "Слепая". "16+".
09.15 - Секреты здоровья. "16+".
09.30, 10.00, 10.45, 11.50, 13.30, 14.00 - Гадалка. "16+".
11.15 - Новый день. "12+".
12.20 - Гороскоп от Василисы Володиной. "16+".
12.25, 03.15 - Мистические истории. "16+".
14.30 - Вернувшиеся. "16+".
15.30 - Герои. "16+".
16.45 - Экстра такси. "16+".
19.30 - Х/ф. "Защитники". "16+".
21.15 - Х/ф. "Хронос". "16+".
23.30 - Х/ф. "Кома". "16+".
01.45 - Х/ф. "Близнец". "18+".

ТНТ

07.00, 08.00, 09.00, 10.00, 11.00 - "Однажды в России". "16+".
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Полярный". "16+".
20.00, 21.00, 22.00 - "Комеди Клуб". "16+".
23.00, 23.30, 00.00, 00.30 - Т/с. "Бородач". "16+".
01.00, 01.55 - "Импровизация". "16+".
02.45 - "Студия "Союз"". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 03.05 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрим утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 - "Новости". "16+".
09.00 - "Документальный спецпроект". "16+".
10.00, 15.00 - "Засекреченные списки". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
17.00 - "Главные тайны мира". "16+".
20.00 - Черный пес. "16+".
21.40 - Х/ф. "Хороший, плохой, коп". "16+".
23.45 - Х/ф. "Зверинья ярость". "16+".
01.40 - Выжить любой ценой. "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "16+".
06.55 - М/ф. "Мультфильмы". "16+".
07.25 - М/с. "Простоквашино". "0+".
07.40 - М/с. "Ну, погоди! Каникулы". "6+".
08.00 - Т/с. "Мафия - дело семейное". "16+".
09.05 - Уральские пельмени. "16+".
13.45 - Уральские умельцы. "16+".
14.20 - Шоу "Уральские пельмени". "16+".
23.00 - Х/ф. "Неудержимые". "18+".
01.00 - Х/ф. "Перевозчик-3". "16+".
02.45 - Т/с. "Вы все меня бесите". "16+".

ТВ-3

06.00, 09.00 - Утренние гадания. "16+".
06.15 - М/ф. "Мультфильмы". "0+".
08.00, 08.30, 17.15, 17.45, 18.15, 19.00 - Д/с. "Слепая". "16+".
09.15 - Секреты здоровья. "16+".
09.30, 10.00, 10.45, 11.50, 13.30, 14.00 - Гадалка. "16+".
11.15 - Новый день. "12+".
12.20 - Гороскоп от Василисы Володиной. "16+".
12.25, 03.15 - Мистические истории. "16+".
14.30 - Вернувшиеся. "16+".
15.30 - Герои. "16+".
16.45 - Экстра такси. "16+".
19.30 - Х/ф. "Защитники". "16+".
21.15 - Х/ф. "Хронос". "16+".
23.30 - Х/ф. "Кома". "16+".
01.45 - Х/ф. "Близнец". "18+".

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних. "16+".
07.15 - Давай разведёмся! "16+".
08.15, 02.55 - Тест на отцовство. "16+".
10.25, 23.35 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
11.30, 00.45 - Д/с. "Порча". "16+".
12.40, 01.35 - Д/с. "Знахарка". "16+".
13.15, 02.00 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
13.50, 02.30 - Д/с. "Голоса ушедших душ". "16+".
14.25 - Х/ф. "Идеалистка". "16+".
19.00 - Х/ф. "Двое на краю". "16+".
23.20 - Уют за 15 минут. "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 - "Известия". "16+".
05.25 - "Живая история". "16+".
06.05 - Х/ф. "Танки". "12+".
07.40, 08.45, 09.30, 10.25, 11.35 - Т/с. "Подливем пуль". "16+".
12.40, 13.30, 14.10, 15.05, 16.00 - Х/ф. "Изгой". "16+".
17.30, 18.20, 19.05, 19.50, 20.40 - Т/с. "След". "16+".
21.30 - Т/с. "Крепкие орешки-3". "16+".
22.20 - Т/с. "Крепкие орешки". "16+".
23.10 - "Светская хроника". "16+".
00.10, 00.55 - Они потрясли мир. "16+".
01.45 - Т/с. "Великолепная пятёрка-6". "16+".
02.25 - Т/с. "Великолепная пятёрка-4". "16+".
03.05 - Т/с. "Условный мент-4". "16+".

СУББОТА, 09 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 - Телеканал "Доброе утро. Суббота". "16+".
09.00 - "Умницы и умники". "12+".
09.45 - "Слово пастыря". "0+".
10.00, 12.00, 18.00 - Новости "16+".
10.15 - Д/ф. "Мужская работа". "16+".
11.10 - Д/ф. "Закрыв глаза, остаётся воином...". "16+".
12.15 - "Поехали!". "12+".
13.10 - Х/ф. "Крепость Бадабер". "16+".
17.00 - "Я люблю мою страну". "0+".
18.20 - "Здравствуй, страна героев!". "12+".
19.55 - "Голосающий КиВиН-2023". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.35 - "Голосающий КиВиН-2023". "16+".
23.30 - Х/ф. "Восхождение". "12+".
01.35, 02.20, 03.05 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00 - Утро России. Суббота. "16+".
08.00 - Вести. Местное время. "16+".
08.20 - Местное время. Суббота. "16+".
08.35 - "По секрету всему свету". "16+".
09.00 - "Формула еды". "12+".
09.25 - "Пятеро на одного". "16+".
10.10 - Сто к одному. "16+".
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.50 - "В кругу друзей". "16+".
12.50 - "Доктор Мясников". "12+".
14.50 - "Юмор! Юмор! Юмор!!!". "16+".
17.50 - "Привет, Андрей!". "12+".
21.00 - Х/ф. "Четвёртая отрицательная". "16+".
00.35 - Х/ф. "Единственная радость". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
07.30 - "Смотр". "0+".
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня". "16+".
08.20 - "Поедем, поедим!". "16+".
09.20 - "Едим дома". "16+".
10.20 - "Главная дорога". "16+".
11.00 - "Живая еда". "12+".
12.00 - "Квартирный вопрос". "0+".
13.00 - "Секрет на миллион". "16+".
15.00 - "Своя игра". "0+".
16.20 - ЧП. Расследование. "16+".
17.00 - "Следствие вели...". "16+".
19.00 - "Центральное телевидение". "16+".

ТНТ

07.00, 08.00 - "Однажды в России". "16+".
09.00, 09.30 - "Битва пикников". "16+".
10.00 - "Экстрасенсы ведут расследование". "16+".
11.00, 13.30, 16.00 - "Экстрасенсы. Битва сильнейших". "16+".
18.30 - "Новые Звёзды в Африке". "16+".
21.00 - "Лига городов". "16+".
23.00 - "Шоу Воли". "16+".
00.10 - "Ярче Звёзд". "16+".
01.30, 02.20 - "Я тебе не верю". "16+".

REN-TV

05.00, 23.55 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
07.00 - "С бодрим утром!". "16+".
08.30, 12.30 - "Новости". "16+".
09.00 - "Самая народная программа". "16+".
09.30 - "Знаете ли вы, что?". "16+".
10.30 - "Наука и техника". "16+".
11.30 - "Неизвестная история". "16+".
13.00 - Х/ф. "По долгу службы". "16+".
14.50 - Х/ф. "Ханна". "16+".
17.00 - Х/ф. "Механик". "16+".
18.40 - Х/ф. "Механик: Воскрешение". "16+".
20.40 - Х/ф. "Гнев человеческий". "16+".

20.20 - "Суперстар!". "16+".
23.35 - "Ты не поверишь!". "16+".
00.35 - "Международная пирамида". "18+".
01.15 - "Захар Прилепин. Уроки русского". "12+".
01.45 - "Дачный ответ". "0+".
02.40 - Т/с. "Свет и тень маяка". "16+".

ТВЦ

05.50 - Х/ф. "Колдовское озеро". "16+".
07.25 - "Православная энциклопедия". "6+".
07.50 - Х/ф. "Пианистка-3". "12+".
11.30, 14.30, 23.20 - События. "16+".
11.50 - "Смешите меня семейно". "16+".
12.55, 14.50 - Х/ф. "Стряпуха". "12+".
17.10 - Х/ф. "Стряпуха. Конфетная леди". "12+".
21.00 - "Постскриптум". "16+".
22.05 - "Право знать!". "16+".
23.30 - Д/ф. "Тайная комната. Клан Кеннеди". "16+".
00.10 - Д/ф. "90-е. Пауки в банках". "16+".
00.50 - "Специальный репортаж". "16+".
01.20 - "Хватит слухов!". "16+".
01.45, 02.30, 03.10 - Прощание. "16+".

ТНТ

07.00, 08.00 - "Однажды в России". "16+".
09.00 - "Салон". "16+".
09.30, 10.45, 11.50, 12.55, 14.55 - "Битва экстрасенсов". "16+".
14.00 - "Вызов". "16+".
15.55, 18.30 - "Экстрасенсы. Битва сильнейших". "16+".
21.00 - "Ярче Звёзд". "16+".
22.40 - "Женский стендап". "16+".
00.00 - "Такое кино!". "16+".
00.30 - Х/ф. "Бармен". "16+".
02.10, 02.55 - "Импровизация". "16+".

REN-TV

05.00 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
07.00 - "С бодрим утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30 - "Новости". "16+".
09.00 - "Минтранс". "16+".
10.00 - Самая полезная программа. "16+".
11.00, 13.00 - "Военная тайна". "16+".
15.00 - "СОВБЕЗ". "16+".
17.00 - "Документальный спецпроект". "16+".
18.00 - "Засекреченные списки". "16+".
19.00 - Х/ф. "Я, Франкенштейн". "16+".
20.40 - Х/ф. "Хеллбой". "16+".
23.00 - Х/ф. "Дитя Осириса". "16+".
00.50 - Х/ф. "Звездный рубеж". "16+".

02.30 - Х/ф. "Первое убийство".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с. "Три кота". "0+".
07.30, 13.05 - Шоу "Уральские пельмени". "16+".
08.30, 09.00 - ПроСТО кухня. "12+".
10.00 - "100 мест, где поест". "16+".
11.00 - Суперниндзя. "16+".
14.00 - Х/ф. "Человек-паук. Возвращение домой". "16+".
16.40 - Х/ф. "Человек-паук. Вдали от дома". "16+".
19.10 - М/ф. "Финник". "6+".
21.00 - Х/ф. "Неудержимые-3". "12+".
23.25 - Х/ф. "Неудержимые-2". "18+".
01.25 - Х/ф. "Экстрасенсы". "18+".
03.05 - Т/с. "Улётный экипаж". "12+".

ТВ-3

06.00, 10.00 - М/ф. "Мультфильмы". "0+".
09.30 - Вкусно с Ляйсан. "16+".
10.30 - Х/ф. "Хронос". "16+".
12.45 - Х/ф. "Защитники". "16+".
14.45 - Х/ф. "Легенда о Коловрате". "16+".
17.00 - Последний герой. "16+".
18.30 - Х/ф. "И грянул гром". "16+".
20.45 - Х/ф. "Невозможное". "16+".
23.00 - Два пути к успеху. "16+".
00.00 - Х/ф. "Ледяной демон". "16+".
01.45, 02.30, 03.15 - Т/с. "Ранняя пташка". "16+".

ДОМАШНИЙ

06.30 - Т/с. "Сильная женщина". "16+".
10.10 - Пять ужинов. "16+".
10.25 - Х/ф. "Счастье на десерт". "16+".
14.40 - Х/ф. "23 августа". "16+".
19.00 - Т/с. "Ворон". "16+".
22.45 - Х/ф. "Четыре кризиса любви". "16+".
00.45 - "6 кадров". "16+".
01.15 - Т/с. "Колыбель над бездной". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 05.10, 05.50, 06.35, 07.20, 08.10, 09.30, 10.25, 11.25, 12.20, 13.15, 14.10, 15.10, 16.05, 16.55, 17.50, 18.45, 19.40 - Т/с. "Условный мент-4". "16+".
09.00 - "Страна советов". "16+".
20.35, 21.25, 22.20, 23.10 - Т/с. "След". "16+".
00.00 - "Известия. Главное". "16+".
01.05 - "Светская хроника". "16+".
02.10, 03.00 - Т/с. "Прокурорская проверка". "16+".

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 18.00, 10.00, 12.00 - Новости. "16+".
06.10, 00.10, 00.55, 01.40, 02.25 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".
06.55 - Играй, гармонь любимая! "12+".
07.40 - "Часовой". "12+".
08.10 - "Здоровье". "16+".
09.20 - "Мечтатели". "12+".
09.40 - "Непутевые заметки". "12+".
10.15 - "Быть рядом!". "12+".
11.05 - "Жизнь своих". "12+".
12.15 - "Повара на колесах". "12+".
13.10 - "Видели видео?". "0+".
14.50 - Т/с. "А у нас во дворе...". "16+".
17.00 - Д/ф. "Имена нелегальной разведки". "16+".
19.00 - "Перепоп звезду". "12+".
21.00 - "Время". "16+".
23.00 - Что? Где? Когда? "16+".

РОССИЯ-1

06.10, 01.30 - Х/ф. "Отец поневоле". "12+".
08.00 - Местное время. Воскресенье. "16+".
08.35 - "Когда все дома". "16+".
09.25 - Утренняя почта. "16+".
10.10 - Сто к одному. "16+".
11.00 - Вести. "16+".
12.00 - Большие перемены. "16+".

ТВ-3

13.00 - Х/ф. "Дочки". "12+".
17.00, 19.00 - "Песни от всей души". "12+".
18.00 - "Синяя Птица". "16+".
20.00 - Вести недели. "16+".
22.00 - Москва. Кремль. Путин. "16+".
22.40 - Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым. "12+".
03.13 - Перерыв в вещании. "16+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.35 - "Центральное телевидение". "16+".
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня". "16+".
08.20 - "У нас выигрывают!". "12+".
10.20 - "Первая передача". "16+".
11.00 - "Чудо техники". "12+".
12.00 - "Дачный ответ". "0+".
13.00 - "НашПотребНадзор". "16+".
14.05 - "Однажды...". "16+".
15.00 - "Своя игра". "0+".
16.20 - Человек в праве с Андреем Куницыным. "16+".
17.00 - "Следствие вели...". "16+".
18.00 - "Новые русские сенсации". "16+".
19.00 - Итоги недели. "16+".
20.20 - "Шоу Аватар". "12+".

23.10 - "Звезды сошлись". "16+".
00.40 - Квартирник НТВ у Маргулиса. "16+".
02.00 - Т/с. "Свет и тень маяка". "16+".

ТВЦ

05.30 - Х/ф. "Женщина с лилиями". "12+".
07.05 - Х/ф. "Как вернуть мужа за тридцать дней". "12+".
09.00 - "Здоровый смысл". "16+".
09.20 - Х/ф. "Застава в горах". "12+".
11.30, 00.40 - События. "16+".
11.45 - "Наша смешная жизнь". "16+".
12.35 - Х/ф. "Не могу сказать 'Прощай'". "12+".
14.30 - Московская неделя. "16+".
15.00 - Д/ф. "Дорогие товарищи. Покушения на вождей". "16+".
15.50 - Д/ф. "Охота на маньяка. Дело ивановского изверга". "16+".
16.40 - Х/ф. "Колдовское озеро". "16+".
18.40 - Х/ф. "Проклятие брачного договора". "12+".
22.25, 00.55 - Х/ф. "Немая". "12+".
01.40 - "Петровка, 38". "16+".
01.50 - Х/ф. "Кабинет путешественника". "12+".

07.00, 08.00 - "Однажды в России". "16+".
09.00, 09.30 - "Битва пикников". "16+".
10.00 - "Экстрасенсы ведут расследование". "16+".
11.00, 13.30, 16.00 - "Экстрасенсы. Битва сильнейших". "16+".
18.30 - "Новые Звёзды в Африке". "16+".
21.00 - "Лига городов". "16+".
23.00 - "Шоу Воли". "16+".
00.10 - "Ярче Звёзд". "16+".
01.30, 02.20 - "Я тебе не верю". "16+".

REN-TV

05.00, 23.55 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
07.00 - "С бодрим утром!". "16+".
08.30, 12.30 - "Новости". "16+".
09.00 - "Самая народная программа". "16+".
09.30 - "Знаете ли вы, что?". "16+".
10.30 - "Наука и техника". "16+".
11.30 - "Неизвестная история". "16+".
13.00 - Х/ф. "По долгу службы". "16+".
14.50 - Х/ф. "Ханна". "16+".
17.00 - Х/ф. "Механик". "16+".
18.40 - Х/ф. "Механик: Воскрешение". "16+".
20.40 - Х/ф. "Гнев человеческий". "16+".

23.00 - "Итоговая программа с Петром Марченко". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с. "Отель "У овечек". "0+".
07.30, 11.00 - Шоу "Уральские пельмени". "16+".
09.00 - Рогов в деле. "16+".
10.00 - Уральские пельмени. "16+".
10.30 - Уральские умельцы. "16+".
11.45 - Т/с. "Мафия - дело семейное". "16+".
14.20 - М/ф. "Мармадюк". "6+".
16.05 - Х/ф. "Соник в кино". "6+".
18.05 - Х/ф. "Экипаж". "6+".
21.00 - Х/ф. "Крушение". "16+".
23.05 - Х/ф. "Отмель". "18+".
00.55 - Х/ф. "Неудержимые". "18+".
02.40 - Т/с. "Улётный экипаж". "12+".

ТВ-3

06.00, 10.30 - М/ф. "Мультфильмы". "0+".
08.15 - Секреты здоровья. "16+".
08.30 - Новый день. "12+".
09.00 - Два пути к успеху. "16+".
10.00 - Хорошие новости с Василисой Володиной. "16+".
11.15 - Последний герой. "16+".
12.45 - Х/ф. "Невозможное". "16+".
15.00 - Х/ф. "И грянул гром". "16+".

17.00 - Вы поёте великолепно. "16+".
18.30, 19.45, 20.45, 21.45 - Х/ф. "Ноты любви". "16+".
22.45 - Х/ф. "Мрачные небеса". "16+".
00.45 - Х/ф. "Кома". "16+".
02.30 - Х/ф. "Бывшая". "18+".

ДОМАШНИЙ

06.30, 03.00 - Т/с. "Колыбель над бездной". "16+".
08.25 - Х/ф. "Четыре кризиса любви". "16+".
10.25 - Т/с. "Райский уголок". "16+".
19.00 - Т/с. "Ворон". "16+".
22.45 - Твой Домашний доктор. "16+".
23.00 - Т/с. "Сильная женщина". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 05.30, 06.25 - Т/с. "Прокурорская проверка". "16+".
07.15 - Х/ф. "Неуловимые мстители". "12+".
08.45 - Х/ф. "Новые приключения неуловимых". "12+".
10.25, 11.20, 12.

ИНФОРМАЦИЯ. РЕКЛАМА

Вести с мест

Акция "Эколята Дона ждут гостей"



Обучающиеся 3 класса Побединской СОШ приняли участие в региональной акции "Эколята Дона ждут гостей", которая проводится в рамках реализации природоохранных социально-образовательных проектов "Эколята-дошколята", "Эколята" и "Молодые защитники природы".

Целью акции являются: привлечение внимания к сохранению природы степных регионов России, пропаганда природных достопримечательностей Ростовской области, объединение обучающихся в единое экологическое движение.

Изготовленные в рамках акции тюльпаны как символы цветущей Донской степи будут раздаваться гостям Международной выставки-форума "Россия", в том числе - в рамках Дня Ростовской области.

Во Всемирный день памяти жертв ДТП учащиеся Побединской СОШ, приняли участие в региональной акции "Мы выбираем жизнь!", организатором которой выступил ГАУ РО ИРО.

Привлечение внимания детей к проблеме безопасности дорожного движения и воспитание ответственного отношения к своей жизни и жизни других участников дорожного движения являлись целью данной акции.

Ребята в своих творческих работах продемонстрировали личное отношение к важности соблюдения правил дорожного движения.



Ж.В. ЕФИМЕНКО, кл. руководитель

ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА "МОЛОДОЙ ПОЛИТИК"

В Центральной библиотеке им М.В. Наумова прошло очередное заседание клуба "Молодой политик". В этот раз оно было посвящено 30-летию Конституции РФ.

В ходе заседания была рассказана история Конституции, её правила и где, и как её можно применить. Ребята узнали, что обложка специального экземпляра Конституции выполнена из кожи варана, что в ней нет выражений из иностранных языков - там не используются слова типа "спикер", "парламент", "сенаторы" или "импичмент", что у главной книги страны было более тысячи авторов и ещё много интересного.

В игровой форме участники попробовали придумать свои законы, обсуждали и много спорили. Итогом заседания стало решение о проведении акции "Под защитой Конституции РФ".

С предстоящим событием - 30-летием Конституции РФ, собравшихся поздравила председатель местного отделения "Движение первых" К.А. Серебрякова и пожелала реализации своего потенциала, развития в жизни и новых свершений.

Д.С. ЧУДИНОВИЧ, председатель клуба "Молодой политик" при МБУК ВР "МЦБ" им. М.В. Наумова



Жизнь без наркотиков и ВИЧ

Наркомания и ВИЧ-инфекция признаны наиболее опасными проблемами в большинстве стран мира. Борьба с этими взаимосвязанными явлениями направлена на предотвращение рисков на всех этапах, начиная с объяснительных бесед среди школьников, пропаганды здорового образа жизни и его преимуществ, заканчивая борьбой с наркоторговцами, лечением наркозависимых пациентов, способствующих распространению психотропных веществ.

Только сеть профилактических мероприятий на всех социальных, психологических, экономических ступенях способна приостановить стремительное распространение наркомании и СПИДа (последней стадии ВИЧ-инфекции с летальным исходом).

Информационно-просветительская работа по профилактике ВИЧ-инфекции стала обязательной в работе библиотекаря. Особое внимание уделяется подросткам, детям из социально неблагополучных семей. С ними проводятся регулярные коллективные занятия, личные беседы: об опасности увлечения наркотиками для жизни и здоровья; о преимуществах здорового образа жизни.

А чтобы библиотекарю мог грамотно и правильно преподнести материал, мы проводим встречи со специалистами: психологами, инспектором ПДН, докторами.

27 ноября в Центральной библиотеке им. М.В.



Наумова врач психиатр-нарколог МБУЗ ЦРБ Волгодонского района Тахсимов Маадун Байрамович встретился с сотрудниками библиотеки, рассказал о непосредственной связи наркомании и ВИЧ-инфекции, показал видеоролики о подозрительных признаках употребления психоактивных веществ, ответил на ряд вопросов, оставил раздаточный материал для дальнейшей профилактики и предупреждения ВИЧ-инфекции.

Надеемся, что совместные мероприятия помогут нам в общей борьбе за жизнь без наркотиков и ВИЧ.

С.В. БЕКАЕВА, заведующий библиотечным центром правовой и краеведческой информации МБУК ВР "МЦБ" им. М.В. Наумова

Пожарная безопасность в зимний период

Ежегодно в зимний период с понижением температуры воздуха фиксируется увеличение количества пожаров, связанных с использованием электроприборов и отопительного оборудования. В связи с приходом морозной погоды, отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Волгодонскому району обращает внимание населения на усиление мер пожарной безопасности в жилом секторе.

Зима - это не только холод, снег, мороз, но и время, когда необходимо внимательнее относиться к пожарной безопасности и помнить о том, что пожар намного легче предупредить, чем его потом потушить. Требованиями пожарной безопасности установлены определённые правила при устройстве и эксплуатации электротехнических и теплогенерирующих устройств, соблюдение которых позволит максимально обезопасить себя от риска возникновения пожара. Несмотря на то, что сегодня всё больше используются системы центрального отопления, печное отопление по-прежнему остаётся пожароопасным. Всем жителям, дома которых отапливаются печами, следует помнить, что это не толь-

ко источник тепла, но и возможность появления пожара. Неосторожное обращение с огнём, сушка дров, сгораемые материалы и нарушение других правил пожарной безопасности при эксплуатации печей, также приводят к возникновению пожаров.

При использовании печей:

- Не допускайте эксплуатацию печей с наличием в них трещин и разрушений.

- Очистка дымоходов и печей от сажи должна производиться не реже одного раза в три месяца.

- Не оставляйте без присмотра топящиеся печи и не поручайте надзор за ними малолетним детям;

- В сильные морозы печи нередко топят длительное время, в результате чего происходит перекал отдельных их частей. Если эти части соприкасаются с деревянными стенами или мебелью, то пожар неизбежен. Поэтому рекомендуется топить печь 2-3 раза в день по 1-1,5 часа, нежели один раз длительное время.

Понижение температуры воздуха приводит к тому, что начинают использоваться дополнительные источники тепла: камины, рефлекторы, калориферы, а иногда и самодельные электронагреватели. Опасность такого обогревателя заключается в

том, что любой дополнительный источник потребления электроэнергии - это дополнительная нагрузка на электропроводку.

Чтобы не случился пожар в вашем доме, используйте обогреватели только заводского изготовления и обязательно с терморегулятором.

Установите электрообогреватель на безопасном расстоянии от занавесок или мебели.

Ни в коем случае не оставляйте включённым обогреватель без присмотра, тем более на всю ночь. Не используйте их для сушки вещей.

Часто пожары возникают из-за использования самодельных обогревательных приборов, особенно большой мощности, на которую обычно не рассчитана электросеть дома.

Не используйте самодельные электрообогреватели.

Если при включении электроприбора в комнате становится чуть темнее - это признак того, что ваша электрическая сеть перегружена. Частое перегорание предохранителей может говорить о перегрузках в сети. В этом случае необходимо вызвать электрика.

При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари,

повышенная температура) надо незамедлительно сообщить по телефонам "01" или "101", при этом назвать адрес объекта, место возникновения пожара. Одновременно принять возможные меры к спасению людей, имущества и ликвидации пожара имеющимися первичными средствами пожаротушения, организовать встречу пожарных подразделений. При тушении пожара категорически нельзя бить в окна стёкла и открывать все двери, так как это приводит к дополнительному притоку кислорода и способствует развитию пожара. Если помещение, в котором произошёл пожар, сильно задымлено, то покидать помещение необходимо, как можно ниже пригнувшись к полу. При эвакуации из задымлённого помещения можно использовать мокрые материю, закрывающие лицо.

Соблюдайте правила пожарной безопасности! Берегите себя и жизнь своих близких! В случае беды немедленно звоните на телефоны 01, 101 или 112!

А.С. СКАКУНОВ, доцент кафедры факультета Юридического института МВД России по РО, старший лейтенант внутренней службы

и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и

ВНИМАНИЕ! Редакция не несет ответственности за возможные изменения в сетке вещания телеканалов.

Газета Волгодонского района «Романовский вестник»

Главный редактор КРУГЛОВА Светлана Борисовна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области Свидетельство ПИ №ТУ61-01352 от 10.12.2019 г.

Учредители: Правительство Ростовской области, Администрация Волгодонского района Ростовской области, Общество с ограниченной ответственностью «Информационный центр Волгодонского района»

Адрес редакции и издателя: 347350, Ростовская область, Волгодонский район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 6. Гл. редактор, рекламный отдел - тел./факс (86394)7-10-58. Эл. адрес: s03041@yandex.ru Индекс издания ПО766

Печать: ЗАО «ВПО», 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20.

Тираж 2010 экз. Заказ № 3294. Номер подписан в печать 30.11.2023 г.: по графику в 11-00, фактически в 11-00. Дата выхода в свет 02.12.2023 г. Цена 1 экз. по подписке 21,11 руб., в розницу - свободная. Газета выходит один раз в неделю по субботам

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.